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Constituindu-se într-un amplu și fructuos dialog cu 
făuritorii bunurilor materiale, într-o analiză cuprinzătoare 
a modului cum se acționează pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de producție pe anul în curs și pe întregul 

d cincinal, ieri a continuat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU IN JUDEȚUL BACĂU

Secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a continuat, joi 25 septembrie, 
vizita de lucru in județul Bacău.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu și Ion Dincă.

Dialogul conducătorului partidului și statului cu făuritorii de bunuri materiale, cu locuitorii județului Bacău s-a desfășurat in această zi în Întreprinderi din municipiul de reședință al județului, el prilejuind, ca de fiecare dată, o analiză cuprinzătoare a modului cum se acționează pentru realizarea cu cit mai mare eficiență a sarcinilor de producție pe anul în curs și pe întregul cincinal, pentru pregătirea condițiilor de înfăptuire a obiectivelor viitorului cincinal.Bacăul a cunoscut în ultimul deceniu și jumătate, de cînd în fruntea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, o dezvoltare impetuoasă. Întreprinderile existente și-au sporit de la un an la altul capacitățile de producție. Au luat ființă noi u- nități economice. Industria constructoare de mașini, chimia și electrotehnica — sectoare cheie ale economiei naționale — au devenit acum ramuri predominante in industria băcăuană. întreaga zonă de sud a orașului este un imens șantier. Se construiesc întreprinderi noi, numeroase și importante obiective social-culturale. întinsa periferie

de altădată a cedat locul cartierelor moderne, marile ansambluri de locuințe cuprinzînd peste 30 000 de apartamente, care conferă Bacăului aspectul arhitectonic al unui oraș înfloritor.Este ora 9,30. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sosesc la bordul unui elicopter special pe aeroportul din Bacău. Aici, au venit în întîmpinare mii de locuitori ai municipiului, tineri și vîrstnici, pionieri, șoimi ai patriei. Mulțimea poartă portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și lozinci In cinstea partidului și patriei socialiste. S-a scandat cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu bun venit — în Bacăul înflorit!" — expresie a recunoștinței populației din această parte a țării pentru grija permanentă pe care o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu ridicării patriei pe noi culmi de progres și bunăstare. Atmosferă de aleasă sărbătoare. Corurile reunite ale unor ansambluri artistice băcăuane au intonat binecunoscutul cîntec „Partidul, Ceaușescu, România". Sute de

elevi, pionieri șl șoimi ai patriei au întregit această atmosferă, executînd exerciții artistice și sportive, fluturînd stegulețe și eșarfe multicolore.Primul secretar al Comitetului județean de partid, tovarășa A- lexandrina Găinușe, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, salutul comuniștilor, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc in Bacău.O gardă, formată din militari ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul. A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare.în semn de caldă ospitalitate, un bătrîn localnic a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena Ceaușescu, tradiționala pîine și sare, invitîndu-i să guste din ploștile cu vin. Tineri și tinere, purtînd atrăgătoare costume moldovenești, au în-
(Continuara in pag. a Ii-a)

Astăzi, la posturile de radio , și televiziune
Cu prilejul vizitei 

de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceauțescu în 
județul Neamț, astăzi 
va avea loc, în muni
cipiul Piatra Neamț, o 
mare adunare popu
lară.

Posturile de radio șl 
televiziune vor trans
mite direct această 
manifestare în jurul 
orei 13,30.

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
la marea adunare populară din municipiul Bacău
Dragi tovarăși șl prieteni.

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor celor pre- zenți la această mare adunare populară, locuitorilor municipiului și județului Bacău, in numele Comitetului Central al partidului, ai Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").Ne aflăm în județul Bacău într-o vizită de lucru. Sintem la cfirșitul cincinalului și aproape de începutul unui nou cincinal. Dorim, în primul rind, să discutăm cu oamenii muncii de pe aceste meleaguri ale Moldovei cum au lucrat în cincinalul 1976— 1980, cu ce realizări se prezintă In fața poporului; totodată, dorim să discutăm cum trebuie să 

acționăm in continuare. In următorul cincinal.De la început doresc să vă spun că impresiile noastre sînt plăcute. Am constatat cu multă satisfacție că întreprinderile, oamenii muncii din industrie, din agricultură, din invățămint, din știință, din toate domeniile au realizări importante, că, pe ansamblu, cincinalul se îndeplinește cu succes, chiar cu o anumită depășire. De aceea doresc să vă adresez cele mai calde felicitări pentru aceste rezultate minunate, pentru contribuția a- dusă la dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste ! (Aplauze și urale puternice; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R. !“).Ne-am intilnit cu chimiștii și petrochimiștii din Borzești; ne-am întîlnit, de asemenea, cu oamenii muncii din industria lemnului din Comănești, cu mi

nerii și petroliștii din Comănești și Moinești. Trebuie să declar aici că am constatat cu multă satisfacție că minerii, petroliștii și petrochimiștii, cei din industria lemnului, ca și toți oamenii muncii de pe Valea Trotușului iși indeplinesc cu cinste sarcinile încredințate. Ei au realizat deja planul de producție la cărbune, la petrol și vor da chiar și o producție suplimentară în acest an. Aceasta demonstrează că, intr-adevăr, minerii, petroliștii de pe Valea Trotușului, din județul Bacău, sînt muncitori cu o înaltă conștiință revoluționară, care iși indeplinesc ferm îndatorirea muncitorească de a da patriei mai mult cărbune, mai mult petrol, de a contribui la asigurarea bazei energetice a patriei noastre socialiste. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!").Am discutat ieri cu minerii 

și petroliștii de pe Valea Trotușului să ne gindim la o organizare mai bună a activității, la intensificarea cercetării geologice pentru a obține in cincinalul viitor mai mult petrol, mai mult cărbune. Și muncitorii și-au luat angajamentul că vor face totul pentru a da mai mult petrol, mai mult cărbune. Eu am deplină încredere în muncitorii mineri și petroliști din Valea Trotușului că își vor ține cuvîntul! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").Doresc, de aceea, ca, în mod special, să adresez, de la această mare adunare populară, minerilor și petroliștilor felicitări pentru realizările dobîndite și urarea de a obține succese tot mai mari în cincinalul viitor. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Am discutat, de asemenea, cu petrochimiștii din Borzești despre necesitatea de a da in producție intr-un timp mai scurt toate unitățile și de a asigura ca toate aceste unități moderne — care au costat miliarde și miliarde de lei și au necesitat importuri mari — să producă la întreaga capacitate pentru a da patriei mai multe produse petroliere, chimice, mai mult cauciuc și a contribui in felul acesta la dezvoltarea generală a patriei. Și petrochimiștii, și chi- miștii din Borzești și-au luat angajamentul că-și vor îndeplini îndatoririle și doresc să-i felicit pentru rezultatele de pină acum. Deși au anumite rămîncri în urmă, am Încrederea că le vor recupera și vor da, în cincinalul viitor, tot ceea ce poate da acest mare combinat din Borzești. (Aplauze și urale 

puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).De asemenea, am* discutat cu muncitorii de la marele combinat de prelucrare a lemnului din Comănești. Și ei au rezultate bune și pot asigura în continuare o valorificare mult mai bună, superioară a masei lemnoase. Sînt convins că angajamentele pe care oamenii muncii de la acest combinat și le-au luat vor fi realizate, făcind in așa fel ca din fiecare metru cub de lemn să obținem o valoare superioară, să obținem la export dublu față de ceea ce obținem astăzi, valorificînd în mod corespunzător și munca oamenilor, și avuția patriei noastre. Doresc să-i felicit și pe acești harnici muncitori pentru rezultatele de pină acum și să le urez succese tot mai mari in activitatea viitoare. (Aplauze și urale puternice).

Am vizitat în cursul dimineții de astăzi întreprinderea de avioane din Bacău. Trebuie să vă declar că am impresii bune. Am constatat cu multă bucurie că în ultimii ani această întreprindere s-a dezvoltat puternic, că avem aici un colectiv care acționează disciplinat și face totul pentru a obține produse de înaltă calitate și tehnicitate. Doresc. de aceea, ca și de la a- ceastă mare adunare populară să adresez felicitări muncitorilor de la această uzină de avioane, să le urez succese tot mai mari în realizarea programului pe care il au. precum și eu privire la dezvoltarea producției de a- vioane în Baeău, despre care am discutat astăzi. (Aplauze și urale prelungite ; se scandează: „Ceaușescu și poporul !").Mi-au produs, de asemenea, o mare satisfacție cele ce am constatat la uzina de mașini-unelte. 

Am mai vizitai și altă dată *- ceastă uzină, trebuie să vă spun că am rămas plăcut impresionai de progresele realizate. Este drept, aveam intenția să le adun și anumite critici, dar, constatind progresele pe care le-au obținut, am renunțat. Doresc să-i felicit pentru ceea ce au realizat, pentru producția lor de inaltă tehnicitate și să le urez să obțină rezultate și mai bune, conform angajamentelor pe eare și le-au luat in discuțiile avute astăzi. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).De asemenea, avem Impresii bune despre combinatul chimie pe care l-am vizitat in dimineața aceasta. Deși sini unele rămineri în urmă in ce privește intrarea in funcțiune a unor instalații, pe ansamblu, in cei 3 ani de cînd a inceput construe-
(Continuare în pag. a IlI-a)
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Vizita de lucru a tovar

Împreună cu familia celor mai virstnici localnici din satul Dumbrava In expoziția care etalează cele mai noi produse ale întreprinderii „Proletarul"

(Urmare din pag. 1)minat tovarășului Nicolae Ceaușescu și ' tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori. Distinșilor oaspeți le-au
Atentie deosebită acordată f 

dezvoltării industriei aviatice 
româneștiîn aplauzele și ovațiile mulțimii venite in întîmpinare, coloana oficială de mașini se Îndreaptă spre primul obiectiv al vizitei — întreprinderea de avioane.în întîmpinarea secretarului general al partidului -au venit loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Teodor Zamfirescu, director general al Centrului național al industriei aeronautice române.înfățișînd rezultatele obținute de colectivul de muncă de aici, care reia la scara industriei socialiste și pe un plan calitativ superior o remarcabilă tradiție românească, directorul întreprinderii, ing. Eugen Pascaru, a arătat că, urmind Indicațiile secretarului general al partidului date cu prilejul precedentei vizite, întreprinderea a realizat secții proprii de sculărie. piese primare, a dezvoltat secția de cauciuc, reușind in acest fel să asigure produse destinate necesităților interne și Ja export. Se subliniază că unitatea șVâ îndeplinit sarcinile de' producție ale acestui cincinal cu aproape cinfi luni mai devreme. Concornitent, sarcinile de export au sporit de la 2,5 la 45 la sută în perioada 1976—1980.Au fost vizitate secțiile hidraulică și montaj agregate complexe hidropneumatice. Se-

îndemn la afirmarea multilaterală, 
în muncă și creație, 

a constructorilor de mașini-unelte 
băcăuaniColoana de mașini s-a îndreptat. apoi, spre întreprinderea de mașini-unelte.Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează pentru a treia oară a- ceastă ' întreprindere, a cărei dezvoltare este nemijlocit legată — asemenea atitor obiective economice ale țării — de numele secretarului general al partidului. întreprinderea a cunoscut. potrivit orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, o continuă extinderea și modernizare, devenind, în numai 7 ani, de cînd a intrat în funcțiune, o mare unitate de profil a Industriei noastre constructoare 

Examinind macheta de sistematizare a municipiului Bacău In fața expoziției înfățișind realizările obținute in agricultura județului

fost prinse la gît cravate pionierești.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu deosebită căldură a- cestor manifestări prietenești.

eretarul general a! partidului a apreciat rezultatele obținute de oamenii muncii de aici in direcția economisirii metalului și e- nergiei, recomandind, în același timp, ca in dezvoltarea ulterioară a întreprinderii să se asigure în mai mare măsură iluminarea naturală, precum și o folosire mai judicioasă a spatiilor de producție.Informat că oamenii muncii din întreprindere au reușit să a- simileze peste 80 la sută din reperele executate, secretarul general al partidului a indicat să se treacă de urgență la sporirea accelerată a gradului de asimilare a producției aviatice.în finalul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au asistat la o demonstrație executată pe un avion clasic de școală și antrenament cu care sînt înzestrate cluburile și aerocluburile românești.Avionul, avind la bord echipamente de navigație și control de un nivel deo. ebit de ridicat, competitive cu cele ale avioanelor de acest tip realizate pe plan mondial, permite piloților instructori Corneliu Coman și Cezar Rusu să prezinte elemente de acrobație aeriană de mare dificultate.

de mașini. Condițiile de muncă și de viață ale colectivului s-au îmbunătățit și ele continuu. Pentru cei care lucrează în întreprindere s-au dat în folosință două cămine de nefamiliști. o cantină cu peste 2 000 de locuri, o creșă- grădiniță și peste 800 de apartamente și garsoniere. De la începutul anului, oamenii muncii de aici beneficiază, de asemenea, de săptămîna de lucru redusă.Iată temeiurile profunde pentru care conducătorul partidului și statului nostru a fost, intîm- pinat de muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii cu cele mai calde sentimente de dragos

te, stimă și recunoștință. Ei au raportat, cu îndreptățită mindrie și deplină satisfacție, transpunerea cu succes in fapt a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu date cu ocazia vizitei precedente, privind realizarea de mașini grele, asimilarea ’ unor produse care pină acum se importau, diversificarea tehnologiilor de fabricație. Avind o puternică bază tehnico-materială și perfecționîndu-și necontenit pregătirea profesională, acest harnic și tînăr colectiv, a cărui vîrstă medie este de 24 de ani, a creat și livrat peste 2 000 de mașini-unelte, intr-un număr mereu sporit de tipuri solicitate de economia națională.Pe fundalul rezultatelor do- bîndite, au fost analizate și stabilite, în timpul vizitei, măsurile ce se impun pentru ca întreprinderea să-și îndeplinească, in bune condiții, sarcinile ce-i revin in acest an și in viitorul cincinal.Discuția de lucru a început în fața unor machete, grafice și panouri, care redau sugestiv dezvoltarea actuală și în perspectivă a activității unității.Directorul întreprinderii, Vasi- le Gogu, alte cadre de conducere și specialiști au informat că întreprinderea și-a îndeplinit cu 5 luni mai devreme producția industrială prevăzută pentru perioada 1976—1980, ea urmind să dea peste plan, pină la finele actualului cincinal, produse in valoare de 300 milioane lei. S-a subliniat că preocupările și eforturile colectivului sînt îndreptate in prezent, spre obiective prioritare cum sint diminuarea mai accentuată a consumului de metal, diversificarea și modernizarea continuă a mașinilor- unelte, reducerea importurilor și creșterea exporturilor, sporirea eficienței economice a Întregii activități.Au fost parcurse apoi secțiile de bază ale întreprinderii. Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului le-au fost înfățișate, cu acest prilej, rezultatele obținute de colectivul unității pe linia integrării și tipizării producției, autodotării, perfecționării tehnologiilor de fabricație. realizării unor mașini- unelte de complexitate tehnică ridicată, valorificării superioare a metalului.în Continuare se vizitează o expoziție care aduce, în ambianța specifică a întreprinderii, o notă inedită, de vibrantă semnificație. Ea reunește lucrările de pictură ale unor talentați muncitori de aici, realizate în orele de răgaz, în timpul liber. Exponatele se remarcă prin tematica și calitățile lor. Este exprimată, cu căldură și sensibilitate artistică, bucuria cu care colectivul unității a intimpinat de fiecare dată pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru. tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu. Sint redate, totodată. aspecte deosebite din activitatea întreprinderii, din viața oamenilor ei, precum și imagi

nea întinerită, înnoită, a meleagurilor băcăuane.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au felicitat cu căldură pe autori, apreciind conținutul tematic și calitatea artistică a lucrărilor expuse.In continuare, au fost prezentate o serie de produse, unele dintre ele adevărate premiere tehnice. Rețin atenția, prin performanțele lor deosebite, mașina de frezat longitudinal cu portal F.L.P.-2 200, mașinile de rectificat în coordonate polare și de rectificat plan vertical cu platou rotativ, instalația de că- lire prin curenți de înaltă frecvență.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați, apoi, in laboratorul de cercetare și micropro- ducție din cadrul întreprinderii. Rectorul institutului de învăță- mint superior din Bacău, Mihai Merfea, a relevat rezultatele obținute de institut pe linia integrării cercetării și invățămintu- lui cu producția, subliniind că proiectele de diplomă ale viitorilor subingineri abordează cu precădere teme care interesează
Un dialog fertil cu muncitorii 

și specialiștii de pe noua 
platformă a industriei chimice 

româneștiUrmătorul obiectiv al vizitei a fost Combinatul chimic din Bacău, unde secretarul general al partidului a fost salutat de Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, Dumitru Popa, ministrul construcțiilor industriale, ing. Paul Turcu, directorul unității.Emoția reintilnirii colectivului de muncă de aici cu tovarășul Nicolae Ceaușescu este dublată de participarea la un moment deosebit : la sosirea pe această mare platformă, secretarul general al partidului este invitat să taie panglica inaugurală, sem- nificînd intrarea oficială in circuitul productiv al puternicei unități industriale băcăuane.Dialogul purtat aici de secretarul general al partidului, cu cadrele de conducere din minister, din centrala industrială de resort și cu specialiștii unității s-a axat pe modul in care se aplică măsurile stabilite privind diversificarea gamei sortimentale de îngrășăminte, realizarea producției prevăzute de fosgo- gips pentru șantiere, valorificarea superioară a materiilor prime și a resurselor secundare rezultate din procesele tehnologice.Expoziția organizată pe platforma combinatului, care reunește principalele produse ale unității — diamoniu fosfat, uree, clorură de aluminiu, acid sulfuric și fosforic, amoniac, piese de schimb concepute și 

întreprinderea de mașini-unelte și alte unități constructoare de mașini.A fost înfățișat noul procedeu de formare și turnare în vid, conceput și experimentat cu bune rezultate de cadrele didactice și studenții institutului, care prezintă avantaje deosebite în procesul de turnare, asigurînd reducerea consumului de energie și de metal, creșterea productivității muncii.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind realizarea institutului, a indicat să se creeze în întreprindere o stație pilot, care, uti- lizînd acest procedeu, să realizeze piese necesare unității de mașini-unelte.în încheierea vizitei, secre-- tarul general al partidului, a ^felicitat călduros colectivul întreprinderii și i-a urat noi succese în activitatea viitoare.Muncitorii, inginerii și tehnicienii de aici l-au asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că nu vor precupeți nici un efort pentru a înfăptui indicațiile date, pentru a-și îndeplini, în cele mai bune condiții, sarcinile de producție.

realizate aici — ilustrează rezultatele obținute de colectivele de oameni ai muncii în direcția realizării unor substanțe chimice de mare eficiență, care valorifică in condiții de rentabilitate sporită materiile prime, precum și cele recuperate din procesele tehnologice.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere pentru aceste realizări și a recomandat specialiștilor să depună toate eforturile ca. începind din 1981. combinatul să poată produce îngrășăminte pe bază de fosfor și azot pentru fertilizarea unor mari suprafețe de teren, să se asigure cele mai bune condiții tehnologice, în vederea fabricării oxigenului tehnic. bioxidului de carbon și de sulf îmbuteliat, oleumului, fos- foritei activate, substanțe deosebit de necesare diferitelor ramuri ale economiei naționale.Secretarul general al partidului, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au vizitat apoi instalația de amoniac, una dintre cele mai complexe, dotată cu utilaje de inal- tă tehnicitate; fabricate în cea mai mare parte de intreprinderi specializate din țară. înalții oaspeți au fost informați despre eforturile constante ale colectivului pentru atingerea parametrilor proiectați, evidențiindu-se preocupările in direcția gospodăririi judicioase a materiilor prime introduse pe flux, utili

zării intensive a" utilajelor, creșterii rentabilității generale a producției.Secretarul general al partidului a fost informat că toate greutățile întîmpinate de colectiv in funcționarea instalațiilor de amoniac, acid fosforic și diamoniu fosfat au fost ' învinse, acestea funcționînd. în prezent, la parametrii proiectați. Succese marcante s-au obținut și în construcția depozitului de produse finite, realizat pe baza unor soluții originale, cu ajutorul cărora s-a putut economisi 40 la sută din cantitatea de metal prevăzută inițial.Ajunși pe platforma instalației de uree, cel mai modern obiectiv de acest gen din țară, inalții oaspeți au fost informați , că aici au început probele mecanice, urmind ca, in zilele următoare, să fie realizate primele produce. Instalația, cu o capacitate de 420 000 tone uree pe an, a fost concepută și realizată pe baza unui procedeu tehnologic inedit, care asigură, in procesul de producție, scăderea consumurilor de energie e- lectrivă și termică cu 18 și respectiv 70 la sută, fapt ce permite reducerea costurilor de fabricație pe tona de produs cu 20 la sută, în raport cu cheltuielile din instalațiile tradiționale.Felicitîndu-i pentru rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat muncitorilor și specialiștilor de <juci îndemnul să ridice la cote tot mai înalte realizările de pină acum, să acorde o atenție și mai mare diversificării gamei sortimentale și | calității producției destinate ogoarelor țării, ca și celor pentru export.Mulțumind secretarului general pentru vizita efectuată, gazdele l-au asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că nu vor precupeți nici un efort pentru punerea în practică a recomandărilor primite, a măsurilor stabilite.De la Combinatul chimic, coloana oficială de mașini a străbătut arterele principale ale municipiului Bacău, împodobite festiv. Populația orașului trăiește, ca de fiecare dată, cu intensă satisfacție reîntîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Mii și mii de localnici, bărbați și femei, virstnici și tineri, au ieșit în intimpinarea oaspeților dragi, purtând cu dragoste portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, l'luturînd stegulețe roșii și tricolore, buchete de flori. Mulțimea a aclamat îndelung, cu însuflețire, pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru.O undă de bucurie, exprimată prin cintec și dans, a străbătut întregul traseu, întregind atmosfera sărbătorească a acestei zile, in care au răsunat cîntece vibrante închinate partidului și secretarului său general, patriei noastre socialiste. precum și melodii din bogatul folclor moldovenesc.în această primire caldă, entuziastă. și-au găsit o nouă și pregnantă expresie dragostea

fierbinte și înalta stimă pe care Ceaușescu, unitatea strînsă a întreaga națiune le nutrește poporului în jurul partțdului și față de tovarășul Nicolae al secretarului său general.
La întreprinderea „Proletarul" — 

recomandări prețioase vizînd 
căile de creștere și diversificare 

a producțieiCu cele mai alese sentimente de dragoste și stimă a intimpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat și colectivul întreprinderii de postav „Proletarul".La sosirea distinșilor oaspeți, mii de muncitoare și muncitori veniți in întimpinare, au aplaudat cu însuflețire. Tineri și tinere, șoimi ai patriei, copii ai celor ce lucrează în întreprindere, îmbujorați de emoție, au înconjurat cu dragoste pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le buchete de flori.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de ministrul industriei ușoare, Lina Ciobanu, de reprezentanți ai consiliului oamenilor muncii din întreprindere, fiind invitați să viziteze o expoziție cu cele mai noi produse ale întreprinderii. Cu acest prilej, directorul unității, Vasile Blejusca, a prezentat secretarului general al partidului principalele realizări în producție ale colectivului unității, care și-a îndeplinit sarcinile de producție prevăzute în actualul cincinal încă din luna februarie a acestui an.în ce privește diversificarea producției, în funcție de cerințele populației și solicitările la export, s-a precizat că unitatea realizează astăzi circa 410 sortimente de țesături în culori și desene foarte variate, ponderea produselor noi în producția curentă ajungînd la aproape 80 la sută.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate preocupările existente in direcția valorificării eficiente a materialelor recuperabile din unitate, precum și de la fabricile de confecții și tricotaje din întreaga țară. în 1980 de exemplu, s-au folosit circa 1 160 tone de asemenea materiale. urmind ca pină la sfirși- tul anului să intre în funcțiune, așa cum a indicat secretarul general al partidului, o secție specială de prelucrare a acestor materiale cu o capacitate de 5 000 de tone. Au fost expuse țesături foarte frumoase, realizate în mare parte din materiale recuperabile, între care și
Expresie a grijii statornice 
pentru condițiile de viată 

ale locuitorilor BacăuluiGazdele și-au exprimat deplina satisfacție pentru intilnirea cu secretarul general al partidului, angajindu-se să depună toate eforturile pentru a îndeplini exemplar sarcinile încredințate.Coloana de mașini a traversat din nou orașul. în aceeași atmosferă de deosebit entuziasm, de mare vibrație.în. piața din fața sediului Comitetului județean de partid, mulțimea venită in întimpinare a aplaudat cu însuflețire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. Tineri și tinere, in pitorești costume populare, s-au prins în hore, formațiile reunite ale Filarmonicii și Teatrului dramatic Ba- coviaț^corurile reunite ale sindicatelor jăln .îțrvătămint. sănătate' și coopeeăiiă ' Meșteșugărească au interpretat cintece revoluționare și patriotice. Se scanda puternic pentru partid, pentru secretarul său general. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de dragoste și stimă adresate de populația băcăuană.La sediul^ Comitetului județean de partid i-a fost prezentată tovarășului Nicolae Ceaușescu 

o țesătură destinată înlocuirii pielii, ce se folosește cu deosebit succes în confecționarea încălțămintei. Atrag, de asemenea, atenția covoarele tip „Moldova" realizate in proporție de 90 la sută din materiale recuperabile.Tot in cadrul acestei expoziții, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu, au examinat calitatea unor produse noi ale întreprinderii, țesături din lină fină, din fire pieptănate și din fibre sintetice — care s-au bucurat de o deosebită a- preciere in magazinele de desfacere.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de caldă apreciere față de rezultatele obținute și a arătat că se impune să se acționeze in continuare pentru consolidarea acestor realizări, pentru dezvoltarea și diversificarea continuă a producției.S-a vizitat secția de țesătorie a întreprinderii, dotată cu războaie moderne, fabricate la uzina de specialitate din Tg. Mureș. Aici, specialiștii au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu un război de țesut in curs de modernizare, relevîndu-se că în unitate există o preocupare consecventă pentru perfecționarea unor mașini cu resurse locale, asigurindu-se în prezent și circa 65 la sută din piesele de schimb necesare utilajelor din dotare.Au fost, de asemenea, prezentate la secția de finisat a țesăturilor o tehnologie nouă de prelucrare a materialelor recir- culabile și transformarea acestora in țesături, precum și unele procedee moderne de presare, de scămoșare și stabilitate a țesăturilor fine, care conferă produselor un grad sporit de calitate și finețe.Secretarul general al partidului a apreciat rezultatele obținute de textiliștii de la „Proletarul", i-a felicitat pentru eforturile desfășurate în direcția introducerii progresului tehnic, recomandîndu-le să persevereze în continuare pentru creșterea producției. îmbunătățirea calității țesăturilor și valorificarea e- ficientă a tuturor resurselor re- folosibile pentru a ridica pe o treaptă superioară întreaga activitate economică a unității lor.

schița de sistematizare a municipiului Bacău.Gazdele au informat despre stadiul îndeplinirii indicațiilor date de secretarul general al partidului cu privire la dezvoltarea in continuare a construcțiilor de locuințe și social-edili- tare.Examinind schița de sistematizare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat modul în care se infăptuiește programul de construcții de locuințe și a indicat să se acționeze in continuare intr-un ritm tot mai susținut pentru indeplinirea programelor stabilite în acest sens, pentru solutionarea în cel mai scurt timp a tuturor problemelor, corespunzător cerințelor populației, pentru a face din municipiul Bacău un centru din ce in ce mai modern.Tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat s-au îndreptat apoi, aplaudați cu entuziasm pe întregul traseu parcurs, de mii și mii de oameni ai muncii, spre stadionul municipal — locul de desfășurare a adunării populare
(Continuate in pag. a IV-a)
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CUVINTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI CCAUȘBCU
la marea adunare populară din municipiul Bacău

(Urmare din pag. 1)

Ha combinatului, s-au obținut rezultate bune. Cele mai multe capacități au intrat in producție ți există perspectiva — așa cum s-au angajat consiliul oamenilor muncii și conducerea Întreprinderii, precum și oamenii muncii de aici — ca, in luna viitoare, toate instalațiile să funcționeze. In orice caz, avem impresii bune despre felul cum este organizată nțunca, despre activitatea ce se desfășoară in acest combinat chimic din Bacău. De aceea doresc să adresez tuturor oamenilor muncii din acest combinat chimic, chimiștilor din Bacău felicitări pentru rezultatele de pină acum și urarea ca, în anul viitor și in cincinalul următor, să recupereze producția nerealizată in acest an, ca urmare a neintrării in producție la timp a unor instalații. Desigur, aceasta s-a întimplat nu din vina lor, dar ei trebuie să muncească in așa fel incit să dea producție suplimentară — și cred că pot face acest lucru ! Doresc să le adresez, odată cu felicitările, urarea de succese tot mai mari ! (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Am vizitat, de asemenea, întreprinderea textilă „Proletarul", o veche întreprindere, cu un colectiv harnic, compus in marea sa majoritate din femei. Și această întreprindere are rezultate bune, a îndeplinit pianul cincinal încă în luna februarie, deci a realizat in 5 ani o producție pentru aproape 6 ani. De aceea, doresc să adresez cele mai calde felicitări tuturor muncitorilor, îndeosebi muncitoarelor de la această întreprindere, pentru rezultatele minunate obținute și să le urez succese tot mai mari în activitatea pe care o desfășoară ! (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Aș dori, de asemenea, să adresez calde felicitări oamenilor muncii din agricultură, cooperatorilor, pentru rezultatele obținute in activitatea lor. Le adresez urarea ca în anul viitor, în cincinalul care urmează agricultura din județul Bacău să se dezvolte tot mai mult, să obțină o producție mult mai mare de- cit in cincinalul actual. Deși s-au înregistrat progrese simțitoare, necesitățile, ca și posibilitățile sînt mai mari și trebuie să facem totul ca și agricultura să dea patriei mai mult decît a dat pină acum. Am ferma convingere că țărănimea și oamenii muncii din agricultura din Bacău — la fel ca și muncitorii din industrie — iși vor face pe deplin datoria, vor contribui mai mult la dezvoltarea generală a patriei noastre. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!1'). Adresez, de asemenea, felicitări oamenilor muncii care lucrează în cercetare, in învățământ — atit in învățămîntul superior, cit și în învățămîntul general — pentru contribuția pe care 
o aduc la dezvoltarea generală a țării, Ia realizările obținute în județ. Le urez succes Ir îndeplinirea angajamentelor care și le-au luat — în discuțiile pe care le-am avut astăzi — tovarășii de la institutul de învățămînt superior și pe care și le-au luat ieri cei din petrochimie. Le adresez îndemnul de a face în așa fel incit cercetarea să aducă și ea o contribuție tot mai mare Ia ridicarea nivelului tehnic al producției, la îmbunătățirea calității produselor și Ia creșterea eficienței economice. Deci, odată cu felicitările, adresez și urarea de a obține rezultate mai bune. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").Deci, dragi tovarăși, așa cum am spus încă de la început, avem impresii bune despre cele constatate în întreprinderile și localitățile vizitate. Intr-adevăr, oamenii muncii din Bacău au onorat angajamentele pe care

le-au luat la Începutul cincinalului. Ei pot sta, intr-adevăr, cu capul sus, pot spune că și-au făcut datoria față de patrie, față de cauza socialismului, față de partid. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!",„Ceaușescu și poporul!").Aceasta înseamnă că și organizația dc partid a județului, organizațiile de partid din întreprinderi, din localități, din toate unitățile industriale, agricole, de cercetare și invățămint au acționat cu răspundere, în strinsă legătură cu oamenii muncii. îndeplinind neabătut hotăririle Comitetului Central, ale congreselor partidului. In strinsă unitate cu toți cei ce muncesc, organizațiile de partid au făcut totul ca să-și îndeplinească rolul de forță politică conducătoare — in sensul de a fi permanent în mijlocul oamenilor, de a munci împreună, de a acționa neabătut pentru dezvoltarea generală a patriei noastre. Deci, in felicitările pe care le-am adresat oamenilor muncii am cuprins șl pe comuniști. De aceea nu le-am adresat felicitări speciale, pentru că ei sînt muncitori, țărani, intelectuali, activiști ieșiți din rin- dui poporului — și, felicitînd oamenii muncii din Bacău, am felicitat deopotrivă și pe comuniști, și pe cei din Organizația Democrației și Unității Socialiste, pe toți oamenii muncii care, în deplină unitate, înfăptuiesc politica partidului nostru comunist. (Aplauze și urale. Sa scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși șl prieteni, I Fără îndoială că dumneavoastră aveți tot dreptul să fiți mulțumiți de ceea ce ați realizat — așa cum întregul nostru popor are dreptul să fie mulțumit de felul în care se îndeplinește planul cincinal, dc dezvoltarea puternică a patriei noastre socialiste. Dealtfel, în întreaga țară, în aceste trei luni care au mai rămas pină la încheierea cincinalului, oamenii muncii acționează cu toată fermitatea pentru realizarea in cele mai bune condiții a planului atît în industrie, cit și în celelalte domenii. Avem toate condițiile să realizăm — chiar cu o depășire — planul producției industriale pe cincinalul actual și să trecem cu forțe puternice, pornind de la o bază superioară, la realizarea cincinalului 1981—1985. Pentru aceste minunate realizări ale tuturor oamenilor muncii, ale întregului nostru popor, doresc ca, de aici, de la Bacău, să adresez felicitări clasei noastre muncitoare, intelectualilor, tehnicienilor, țărănimii, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, împreună cu urarea de succese tot mai mari în întreaga activitate. (Aplauze puternice, ura- le ; se scandează îndelung: „Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !“).Puternica dezvoltare pe care a cunoscut-o județul Bacău in domeniul industriei, ca și în celelalte sectoare, demonstrează cu putere justețea politicii partidului nostru comunist, care aplică neabătut legitățile generale la condițiile concrete ale țării noastre, călăuzindu-se după învățătura atotbiruitoare, revoluționară — materialismul dialectic și istoric. Tocmai pe baza acestei politici noi am putut obține aceste mari realizări atît în Bacău, cit și în întreaga țară, demonstrînd că partidul nostru comunist își îndeplinește neabătut misiunea istorică încredințată de popor de a-1 conduce pe calea făuririi unei societăți cu o înaltă civilizație, care să asigure bunăstarea, fericirea, independența și suveranitatea patriei noastre socialiste. (A- plauze și urale prelungite ; se scandează : „Ceaușescu —P.C.R. !“).

Pe baza dezvoltării forțelor de producție, a creșterii avuției naționale, s-au realizat și măsurile privind creșterea nivelului de trai, material și spiritual, al oamenilor muncii. Se cunoaște că ne aflăm in perioada de aplicare a celei de a doua etape a majorării retribuției. Odată cu încheierea acesteia veniturile oamenilor muncii vor crește cu circa 30 la sută față de 20 la sută cît prevăzusem pentru actualul cincinal. Această mărire — cu mult peste prevederi — a fost posibilă datorită creșterii eficienței, preocupării pentru aplicarea noului mecanism economic, rezultatelor obținute în sporirea productivității muncii. Totodată, ele reprezintă o dovadă elocventă a faptului că tot ceea ce înfăptuim in țara noastră este destinat dezvoltării generale a țării, creșterii nivelului de trai al poporului pe baza principiilor echității socialiste, de a asigura pentru toți oamenii muncii care participă activ la dezvoltarea generală a patriei condiții iot mai bune de viață — și materială, și spirituală ! Facem totul ca, pe măsura creșterii bogăției naționale, să crească șl bunăstarea și fericirea întregului nostru popor ! (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Ne preocupăm, de asemenea, continuu de perfecționarea activității de conducere, de participarea tot mai activă, directă a oamenilor muncii — în consiliile de conducere, în cadrul conducerilor colective și în diferite alte organisme de conducere, pină la Marea Adunare Națională, Consiliul de Stat și în toate organele centrale — a reprezentanților oamenilor muncii, ai clasei muncitoare. Aceasta constituie chezășia cea mai sigură că activitatea acestor organe va fi intotdeauna strîns legată de interesele poporului, că întotdeauna in deciziile pe care le vor lua vor ține scama de problemele care interesează dezvoltarea generală a patriei noastre, masele populare, întregul popor. Numai prin participarea directă 

In mijlocul tinerilor, la încheierea marii adunări populare din municipiul Bacău

• maselor populare, a clasei muncitoare — clasa conducătoare a societății noastre — la activitatea de conducere înfăptuim cu adevărat principiul socialist, revoluționar al făuririi socialismului cu poporul, pentru popor. (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).Nu m-am referit "la unele lipsuri, la unele minusuri in activitatea din județul Bacău. Am făcut aceasta nu pentru că nu ar exista și asemenea lipsuri și minusuri, dar doresc ca, în cadrul acestei adunări, să dau organizației de partid, consiliilor oamenilor muncii, conducerilor întreprinderilor, consiliilor populare un credit — acela de a înțelege că, necriticînd la această mare adunare populară lipsurile constatate, îmi exprim, de fapt, încrederea că vor acționa cu toată forța pentru lichidarea neajunsurilor și minusurilor, pentru organizarea mai bună a întregii activități. Sînt convins că vor face totul pentru a folosi mai bine capacitățile pe care le avem, pentru creșterea productivității muncii și sporirea eficienței economice, pentru reducerea consumurilor materiale și înfăptuirea tuturor celorlalte măsuri legate de aplicarea noului mecanism economic, care presupune autoconducere muncitorească și autogestiune, in densul ca fiecare unitate economico-so- cială să se autoconducă, autofi- nanțeze, să dea maximum de eficiență, astfel îneît fiecare leu investit și cheltuit să aducă venituri maxime. Trebuie să facem totul pentru creșterea generală a venitului național, a avuției naționale — aceasta constituind garanția dezvoltării patriei noastre, a ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Aplauze puternice, urale îndelungate).Dragi tovarăși și prieteni,Acționind neabătut pentru îndeplinirea programului elaborat de Congresul al XI-lea privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria 

noastră, pentru realizarea hotă- rîrilor Congresului al XII-lea, edificând socialismul și ridicind nivelul de dezvoltare și de viață al poporului, noi ne aducem o contribuție de seamă la cauza generală a socialismului. Este bine cunoscut că, pe măsura înfăptuirii cu succes a socialismului, a dezvoltării construcției socialiste in fiecare țară, creștrf prestigiul socialismului pe plan mondial, se întăresc colaborarea și unitatea dintre țările socialiste, se creează condiții ca principiile și ideile socialismului să aibă o influență tot mai puternică asupra dezvoltării vieții internaționale. (Aplauze șl urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu luptător, pentru pace și popor!").Acționăm neabătut pentru o politică de destindere, de paee și de independență națională. convinși că numai în asemenea împrejurări putem să ne concentrăm forțele pentru realizarea programului partidului și hotărîrilor Congresului al XII-lea, că numai in condiții de pace și independență fiecare popor Iși poate concentra forțele pentru dezvoltarea sa economi- co-socială. De aceea, lupta pentru pace, pentru independență națională, constituie o parte inseparabilă a luptei pentru socialism, pentru progres social, pentru prietenie între popoare! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — pace!").In activitatea noastră internațională acționăm pentru dezvoltarea colaborării și solidarității cu toate țările socialiste, pentru întărirea unității lor. Considerăm că, numai acționind într-o strinsă solidaritate și unitate, țările socialiste își pot îndeplini rolul lor atît pe plan național, in fiecare țară, cit și în lupta pentru pace, pentru destindere, pentru a asigura realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu luptător — pentru pace și popor!").Dezvoltăm, de asemenea, relațiile cu țările în curs de dezvoltare, cu popoarele care au 

scuturat jugul dominației imperialiste și coloniale și luptă acum pentru a-și consolida independența și a-și dezvolta o economie proprie care să le asigure bunăstarea și fericirea. De asemenea, extindem relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Participăm activ la diviziunea internațională a muncii, la soluționarea problemelor care preocupă omenirea, pe baza principiilor deplinei egalități in drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța în relațiile internaționale, a respectării dreptului sacru al fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale, de a se dezvolta în mod liber, așa cum dorește el ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu pace !“, „Ceaușescu — P.C.R. !“).Ne preocupăm In mod deosebit de înfăptuirea securității, cooperării și păcii în Europa. Pornind de la faptul că pe continentul nostru sint concentrate cele mai mari mijloace militare de distrugere, inclusiv armament nuclear, este necesar să facem totul pentru a opri amplasarea de noi rachete nucleare în Europa. Susținem cu hotâ- rîre propunerile sovietice privind începerea tratativelor in vederea opririi amplasării de noi rachete. Ne pronunțăm ferm pentru ca reuniunea de Ia Madrid să dea un nou impuls securității și păcii în Europa, facem totul ca relațiile dintre țările continentului nostru să fie relații de colaborare, de pace, de respect reciproc. In mod deosebit dorim ca la reuniunea de la Madrid să se hotărască organizarea unei conferințe pentru dezarmare pe continentul nostru. Considerăm că toate statele europene trebuie să-și asume o răspundere mai mare în rezolvarea problemelor vitale ale păcii și securității pe continentul european și în întreaga lume. Avem ferma convingere că popoarele europene, acționind împreună, pot și sînt în stare să soluționeze problemele dezarmă

rii In Europa, să contribuie la dezarmarea generală. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — pace!").Acționăm neabătut pentru dezvoltarea colaborării și cooperării în Balcani, pentru a face din această regiune o zonă a prieteniei, colaborării și păcii, unde să nu existe armament nuclear. Avem convingerea că există posibilitatea ca Balcanii să devină o zonă a păcii in Europa și în întreaga lume. (Aplauze și urale puternice; se scandează : „Ceaușescu —pace !“).In lume sînt multe probleme nesoluționate. încordarea din viața internațională a ajuns să fie foarte gravă. Se recurge prea ușor la forță, la calea militară in soluționarea diferitelor probleme. De aceea România se pronunță cu toată fermitatea pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai și numai pe calea tratativelor, pentru a se renunța la folosirea armelor și a se exclude din viața internațională confruntarea militară ca mijloc de soluționare a problemelor. Este în interesul tuturor popoarelor, în interesul progresului, al civilizației, dc a se pune capăt pentru totdeauna forței și recurgerii la forță sau la amenințarea cu forța.. (Aplauze și urale. Se scandează : „Ceaușescu —pace !“, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra").Acordăm o atenție deosebită problemelor dezarmării și, în primul rînd, dezarmării nucleare. Cheltuielile militare au ajuns în acest an la 500 miliarde dolari. Practic, povara înarmărilor nu mai poate fi suportată de nici un popor. Ea devine un obstacol in calea dezvoltării economice și sociale, un pericol continuu pentru pace și civilizație. Iată de ce considerăm că este necesar să se facă totul pentru a opri cursa înarmărilor, pentru trecerea la reducerea cheltuielilor militare cu cel puțin 10 la sută anual și si, se aloce fondurile economisite pentru asigurarea progresului economic și social, pentru ajutorarea țărilor în curs de dezvoltare, pentru creșterea gradului de civilizație. In acest fel, măsura recentă privind reducerea cheltuielilor militare in România ține seama tocmai de politica pe care o ducem în legătură cu reducerea generală a cheltuielilor militare. Desigur, numai România nu poate face dezarmarea, și nici numai țările mici și mijlocii. Este necesar ca dezarmarea să înceapă cu țările mari, cu cei care dețin armamentul nuclear. Trebuie să unim forțele întregii omeniri, să spunem un NU hotărît noilor armamente de distrugere în masă, să cerem cu hotărîre încetarea producției de arme nucleare și trecerea la nimicirea lor. în general, la reducerea armamentelor de orice fel ! Aceasta constituie o necesitate pentru fiecare popor, o cerință vitală pentru însuși viitorul omenirii ! (Aplauze puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“, Ceaușescu — pace !“).De asemenea, acționăm în strinsă legătură și solidaritate cu țările in curs de dezvoltare, pentru o nouă ordine economică internațională, pentru relații bazate pe egalitate, pe avantaj reciproc, pentru a se pune capăt cu desăvîrșire exploatării și asupririi sub orice formă a unui popor de către altul. La Congresul consiliilor populare m^-am referit la această problemă. Și astăzi, sub diferite forme, cei bogați continuă să-și însușească o parte din produsul muncii celor săraci. Trebuie să punem capăt politicii de asuprire colonială, imperialistă și neocolonia- Iistă, să realizăm o lume mai dreaptă, în care fiecare popor să se dezvolte pe baza muncii sale, în strinsă colaborare cu alte popoare, pe principii de egalitate și echitate. (Aplauze și 

urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — pace !").Soluționarea tuturor acestor probleme necesită unitatea tuturor forțelor progresiste și an- tiimperialiste ; necesită unitatea partidelor comuniste și muncitorești cu partidele socialiste, social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, cu toate partidele și forțele democratice și progresiste de pretutindeni. Numai in strinsă unitate putem asigura soluționarea tuturor problemelor complexe, în interesul păcii, destinderii, independenței naționale, progresului economio și social. (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — pace !’*).Mai mult ca oricînd este necesar ca Organizația Națiunilor Unite și toate celelalte organisme internaționale să-și asume o răspundere mai mare, să fie mai active in soluționarea problemelor complexe, în asigurarea păcii, în realizarea noii ordini economice internaționale, înseși popoarele, care reprezintă adevărata forță a progresului, sint adevăratele făuritoare ale istoriei, trebuie să-și asume răspunderea pentru dezvoltarea civilizației, pentru a asigura o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră ! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu luptător pentru pace și popor !“).Dragi tovarăși șl prieteni.Doresc, în încheiere, să exprim convingerea că organizația de partid, conducerile întreprinderilor și instituțiilor, consiliile oamenilor muncii, adunările generale. toți oamenii muncii din Bacău vor acționa cu toată forța in următoarele trei luni pentru încheierea cu succes a cincinalului actual, pentru a ocupa un loc cit mai de frunte în întrecerea care se desfășoară intre județe. Totodată, sînt încredințat că vor face totul pentru pregătirea temeinică a noului cincinal, pentru trecerea in bune eondițiuni la realizarea planului pe 1981. Acum au loc dezbaterile în întreprinderi, se desfășoară adunările generale. Trebuie ca, in toate adunările generale, oamenii muncii să discute temeinic prevederile de dezvoltare pentru cincinalul viitor, pentru 1981, ținind seama de toate posibilitățile și forțele existente, astfel incit, pe baza realizărilor de pină acum, anul viitor să marcheze un progres simțitor în lupta pentru o calitate nouă — așa cum a stabilit Congresul al XII-lea — in toate domeniile de activitate 1 Să faceți astfel incit in lupta pentru o nouă calitate, oamenii muncii din Bacău să se afle în primele rinduri ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Am deplina convingere că oamenii muncii din Bacău — ca dealtfel toți oamenii muncii din patria noastră, întregul nostru popor — își vor onora angajamentele și sarcinile ce le revin. Aș dori ca, în cincinalul viitor, Bacăul să ocupe un loc fruntaș — și aș fi bucuros dacă ar ocupa locul I — in întrecerea între județe ! (Aplauze și urale puternice, prelungite).Cu această convingere, vă urez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din Bacău succese tot mai mari în activitatea viitoare, multă sănătate și multă fericire ! (Urale și aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung : „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", într-o atmosferă de puternică însuflețire, toți cei prezenți la marea adunare populară ovaționează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, pentru Republica Socialistă România, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

La Întreprinderea de avioane sint prezentate exponate care reflectă înaltul nivel tehnic al producției In fața machetelor, dialog de lucru privind dezvoltarea actuală și de perspectivă a Întreprinderii de mașini-unelte
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âVizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceausescu
Examinarea unei arii largi 

de probleme privind agricultura Marea adunare populară din municipiul Bacău
Vizita de lucru In județul Bacău a secretarului general al partidului a permis, de asemenea, examinarea unei arii largi de probleme privind agricultura, sector de primă importanță pentru economia județului și a întregii țări. Analiza și dezbaterea problemelor legate de dezvoltarea intensivă a acestui sector, de ridicarea întregii activități la parametri de eficiență superiori au avut loc direct, la fața locului, cadrul de desfășurare ofe- rindu-1 Complexul de selecție și hibridare de la Brad al întreprinderii avicole de stat Bacău, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a deplasat după Încheierea adunării populare.Pe traseul străbătut de coloana oficială, locuitorii Bacăului, ai localităților învecinate, au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu aceeași emoționantă primire, vibrantă manifestare a bucuriei de a-1 avea în mijlocul lor pe conducătorul partidului și statului.în comuna Bogdan Vodă, locuitorii au întimpinat pe înalțil oaspeți în haine de sărbătoare. Sute de călăreți, tineri și virst- nici, șoimi ai patriei, pionieri și școlari, fluturînd stegulețe și buchete de flori, au salutat cu entuziasm pe secretarul general al partidului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmplnați de către primarul comunei, Constantin Riglea, care, în cuvinte simple, pline de emoție și căldură, a mulțumit în numele sătenilor pentru înalta onoare și bucuria deosebită de a primi vizita conducătorului partidului și statului nostru.La ieșirea din comună, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit într-un lan de porumb al fermei Itești a întreprinderii agricole de stat Bacău. Secretarul general al partidului a fost informat că aici se cultivă hibrizi timpurii, adaptați acestei zone și care asigură recolte de 6 500—7 000 kilograme la hectar.Secretarul general al partidului apreciază că s-ar fi putut obține o recoltă și mai bună dacă se realiza o densitate mai mare a plantelor la hectar. De asemenea, a indicat factorilor de răspundere ca experiența pozitivă dobîndită în aceaștă unitate să fie generalizată in toate cooperativele agricole de producție și întreprinderile agricole de stat din județ.Un moment deosebit a avut loc la intrarea în satul Dumbrava, unde toți locuitorii satului, cu mic cu mare, îmbrăcați în straie de sărbătoare, au venit să-l întimpine pe secretarul general al partidului, președintele țării. Familia celor mai vîrstnici localnici, Maria și Gheorghe Păuceanu, împreună cu cei 12 fii ai lor, toți muncitori în diferite unități economice ale țării, aflînd că secretarul general al partidului vizitează județul unde s-au născut, au venit să-l in- tîlnească pe cel de numele căruia sînt legate înflorirea României socialiste, traiul prosper al tuturor fiilor ei. Unindu-și glasul, ei au urat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu multă sănătate, putere de muncă.Conducătorul partidului și statului le-a mulțumit pentru cuvintele ce i-au fost adresate și le-a urat, tuturor, la rîndul său multă sănătate și fericire. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu s-au fotografiat împreună cu membrii familiei Păuceanu, prinzîn- du-se apoi, alături de ei, în horă.La intrarea în localitatea Brad, locuitorii comunei au primit cu nespusă bucurie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu Și tovarășa Elena Ceaușescu. Unii dintre ei, purtind costume de epocă haiducești, au interpretat un frumos cîntec patriotic, în timp ce copii, în pitorești costume populare, au executat tradiționalul dans moldovenesc „Căiuții". De-a lungul aleilor ce duc spre fermele întreprinderii avicole Bacău, pădurari au în- tîmpinat sosirea înalților oaspeți prin sunete de corn, iar fete în costume naționale purtau coșuri încărcate cu roadele toamnei.La sosirea în fermă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu căldură de Angelo Mi- culescu, viceprim-ministru. ministrul agriculturii și industriei alimentare, de reprezentanți ai organelor de partid și de stat, de lucrători din unitățile agricole.în timpul vizionării unei ample expoziții infățișind realizările obținute in agricultura județului și perspectivele dezvoltării in viitorul cincinal, tovarășul Gheorghe Antohi, directorul general al Direcției generale pentru agricultură și industria alimentară Bacău, a arătat 

că aici își desfășoară, activitatea 16 consilii unice agroindustriale, de stat și cooperatiste, iar în zonele necooperativizate 15 asociații ale crescătorilor de animale.în ceea ce privește creșterea animalelor, s-a arătat că, deși efectivele au crescut, se va acționa cu fermitate pentru materializarea indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadrele din zootehnie din vara acestui an, astfel ca în viitorul cincinal acest sector să depășească 50 la sută, ca pondere. în cadrul producției globale agricole. Reprezentanții organelor agricole locale relevă că, în scopul bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare, în afară de culturile de grîu, porumb, orz și zootehnie, o puternică dezvoltare vor cunoaște legumicultura, creșterea pomilor fructiferi, viticultura, prelucrarea și industrializarea produselor vegetale. Apreciind rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ministerului de resort, organelor agricole locale ca specializarea și concentrarea producției să se facă ți- nînd seama de necesitățile asigurării fondului de stat, ca fiecare cooperativă agricolă să realizeze din producție proprie legume, cartofi, fructe și alte produse pentru consumul membrilor săi. Totodată, a indicat să se treacă cu mai multă hotărîre la aplicarea măsurilor stabilite ca fiecare țăran cooperator, fiecare cetățean să crească animale și păsări.A fost vizitat apoi Complexul de selecție și hibridare a păsărilor. Aici, directorul unității, Petre Plăcintă, a înfățișat organizarea și rezultatele obținute de întreprindere, unitate specializată în creșterea păsărilor pentru carne și ouă, un loc aparte ocupîndu-1 curcanii. Pentru realizările obținute unitatea a fost distinsă cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste*1.Se raportează că s-au adoptat procedee din cele mai moderne de creștere a păsărilor, ceea permite ca an de an să se obțină producții record. Colectivul de lucrători și specialiști a raportat încă din prima jumătate a anului îndeplinirea prevederilor actualului cincinal la toți indicatorii.Vizitînd standul cu principalele produse din carne de pasăre s-a menționat că în atenția lucrătorilor se află valorificarea într-un grad mai mare a produselor obținute.Secretarul general al partidului a cerut cadrelor de conducere din minister, specialiștilor să se extindă desfacerea către populație a produselor din carne de pasăre în formă tranșată și preambalată. în continuare, s-au prezentat o serie de articole de marochinărie, realizate din pielea de pe picioarele de curcan, care înainte erau mai puțin puse în valoare.Secretarul general al partidului a apreciat eforturile depuse de lucrătorii, specialiștii unității, pentru dezvoltarea sectorului avicol, pentru perfecționarea producției și a cerut să se extindă experiența bună dobîndită la întreprinderea Avicola din Bacău și la alte unități din țară.în încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au vizitat ferme de producție ale complexului de la Brad, oprin- du-se la una din halele de creștere a curcilor și curcanilor.Asigurînd că indicațiile și recomandările făcute pe parcursul vizitei de tovarășul Nicolae Ceaușescu vor fi îndeplinite întocmai, directorul întreprinderii a exprimat hotărî- rea muncitorilor de a nu-și precupeți eforturile pentru realizarea în bune condiții a prevederilor planului cincinal 1981—1985, de a spori contribuția lor la buna aprovizionare a populației.Vizita de lucru în județul Bacău s-a înscris ca un nou moment semnificativ, al dialogului permanent și rodnic pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl poar/ă cu cei ce muncesc în probleme esențiale ale dezvoltării țării, ale ridicării gradului de bunăstare și civilizație al poporului, ale edificării societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.Aprecierile și indicațiile secretarului general al partidului au găsit un larg ecou în conștiința locuitorilor județului Bacău, în- suflețindu-i în activitatea lor pentru îndeplinirea exemplară a importantelor sarcini ce le revin în acest an și în viitorul cincinal, in vederea sporirii contribuției județului lor la progresul economiei naționale, la creșterea neîntreruptă a nivelului de trai, material și spiritual, al oamenilor muncii, la înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

Cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Bacău, pe stadionul municipal din Bacău a avut Joc o mare adunare populară, la care au participat peste 60 000 de oameni ai muncii — chimiști, metalurgiști. constructori de mașini, forestieri, texdliști, țărani, intelectuali, elevi și stu- denți. Sint reprezentanți ai celor ce muncesc și trăiesc pe aceste bogate și frumoase plaiuri, veniți să-l salute din nou pe secretarul general al partidului, cu întreaga lor dragoste, stimă și recunoștință ■ pentru grija pe care o manifestă față de dezvoltarea multilaterală a județului lor, odată cu a întregii țări, pentru creșterea continuă a nivelului lor de trai, ă bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii. în semn de adîncă prețuire pentru cel mai iubit fiu al poporului, a cărui imagine se identifică cu perioada cea mai dinamică și mai fertilă din istoria României, cei prezenți poartă mari portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pancarte cu lozinci ce exprimă unitatea întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, încrederea nețărmurită in destinul și viitorul comunist al patriei noastre. Ca și pe fațadele noilor clădiri din centrul și din cartierele orașului, pe stadionul municipal flutură drapele ale partidului și statului, sint ridicate, de mii de brațe, lozinci pe care sînt scrise urările : „Trăiască Partidul Comunist Român, continuatorul tradițiilor revoluționare ale clasei muncitoare, ale poporului român !“, „Ceaușescu și poporul — România, viitorul !“, „Ceaușescu — libertate, pace și prosperitate !“, „Ceaușescu să trăiască — România să-nflo- rească !“ „Stima noastră și min- dria — Ceaușescu — România !“.Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în tribună este salutată de cei prezenți cu urale și aplauze puternice. Se scandează cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R, !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu bun venit, in Bacăul înflorit !“.Tribuna a doua s-a transformat într-o uriașă pancartă pe care apar înscrise cuvintele ce alătură simbolic numele atît de scumpe nouă tuturor : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Adunarea a fost deschisă de tovarășa Alexandrina Găinușe, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim- secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, care, salutînd cu căldură pe inalții oaspeți, în numele celor peste 80 000 de comuniști, al tuturor locuitorilor municipiului și județului Bacău, a spus :Vizita dumneavoastră ne oferă încă un minunat prilej pentru a ne exprima sentimentele de caldă recunoștință și înaltă stimă ce le nutrim față de partid, față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, cel mai strălucit și devotat fiu al poporului român, care întruchipați cele mai nobile idealuri de libertate și prosperitate ale națiunii noastre.în proeminenta dumneavoastră personalitate, cinstim, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe conducătorul iubit al partidului și statului, pe comunistul de omenie, care și-a inch!-» nat viața și activitatea fericirii și demnității poporului român, măreției și strălucirii patriei noastre. Numele dumneavoastră de făuritor al României moderne, de militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, de ilustru mesager al politicii de pace, colaborare și înțelegere intre popoare, se înscrie cu litere de aur în cronica istoriei neamului românesc.Exprimăm aceleași sentimente de caldă și adîncă prețuire față de dumneavoastră, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, activist de frunte al partidului, personalitate proeminentă a vieții științifice contemporane, fiică devotată a poporului român.Salutăm, de asemenea, in mod călduros pe ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat prezenți la marea noastră adunare populară.Subliniind că vizita în județul Bacău are lpc la puțin timp după ce țara întreagă a sărbătorit împlinirea a cincisprezece ani de Ia Congresul al IX-lea al partidului, moment de răscruce în viața social-politică a țării, care a inaugurat cea mai rodnică și mai fertilă perioadă din istoria noastră contemporană, vorbitoarea a spus :înaltul dinamism creator, imprimat ca trăsătură definitorie economiei, științei și culturii românești, se datorește rolului dumneavoastră hotăritor în perfecționarea întregii vieți social- politice, în adîncirea democrației noastre socialiste.în cadrul dialogului viu, fertil, pe care îl purtați permanent cu națiunea, aflindu-vă mereu în clocotul fierbinte al vieții, al muncii, întărind continuu legătura cu poporul, cu cei ce muncesc, dumneavoastră îndrumați cu. clarviziunea unui mare strateg, cu geniul unui conducător de aleasă și profundă vocație, vasta operă a construcției socialiste în patria noastră.Județul Bacău a cunoscut în anii socialismului, și îndeosebi în ultimul deceniu și jumătate, o puternică dezvoltare a forțelor de producție, un avînt fără precedent in toate planurile eco- nomico-sociale. A fost accentuat procesul industrializării, baza bunăstării materiale și a pro

gresului spiritual. Mărturie sint modernele unități industriale ale județului.Am avut astăzi marea onoare, înalta satisfacție și bucurie ca noul combinat de îngrășăminte chimice din Bacău să fie inaugurat de dumneavoastră. Vă adresăm, mult stimate tovarășe secretar general, și cu acest prilej. mulțumirile noastre fierbinți, profunda recunoștință pentru ajutorul ce ni l-ați acordat pe întreg parcursul construcției, in- cepind de la săparea primei cupe de excavator, la care ați fost prezent, și pînă la intrarea în producție a combinatului.O dezvoltare jmpetuoasă a cunoscut, in acegstă perioadă, și platforma petrochimică de pe Valea Trotușului, ale cărei colective au trăit ieri bucuria de 
a vă avea oaspete drag. în cei 15 ani, aici au fost puse în func

Pe traseul vizitei, primire tradițională in comuna Bogdan Vodățiune noi și importante capacități, făcînd ca producția combinatului să crească de trei ori și jumătate față de 1965. Borzeștiul realizează, în prezent, aproape o treime din producția industrială a județului. Ne facem o datorie de onoare din a releva contribuția prestigioasă, hotărîtoare a eminentului om de știință, savant de renume mondial, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, la dezvoltarea Combinatului petrochimic de la Borzești. Este un minunat prilej de a vă adresa, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cele mai calde mulțumiri și expresia recunoștinței noastre fierbinți.La sfîrșitul acestui an, producția globală industrială a județului depășește 30 miliarde lei, fiind de circa patru ori mai mare decît în 1965. Drept urmare a grijii partidului, a dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor țării, economia județului nostru cuprinde, într-o proporție echilibrată, aproape toate ramurile de bază.Vă raportez, stimate tovarășe secretar general, că, în prezent, toate forțele sînt îndreptate spre îndeplinirea planului pe 1980 și pe întregul cincinal. Pînă în prezent și-au onorat sarcinile actualului cincinal colectivele din 45 unități. Devansul înregistrat. le va permite să obțină pînă la sfîrșitul anului o producție globală industrială de a- proape zece miliarde lei peste prevederile cincinalului.Rezultate bune am obținut și în agricultură.Producția de grîu și orz din acest an, cu toate condițiile climatice mai puțin favorabile, a fost superioară recoltelor obținute în anii trecuți. Au fost achitate în întregime obligațiile la fondul central de stat la grîu și orz, au sporit cantitățile de carne, lapte și lînă livrate statului. Acționăm cu toate forțele pentru strîngerea fără pierderi a recoltei, pentru executarea arăturilor și însămînțărilor de toamnă. pentru aplicarea cu fermitate a indicațiilor dumneavoastră privind dezvoltarea zootehniei, legumiculturii și pomi- culturii.Corespunzător dezvoltării economice, județul nostru a înregistrat o continuă creștere a nivelului de civilizație, a bunăstării Planul cincinal privind construcția de locuințe a fost îndeplinit, oamenilor muncii punîndu-li-se la dispoziție 23 000 de apartamente moderne, confortabile. S-au dezvoltat continuu orașele județului, iar două localități rurale — Sascut și Podu Turcului — vor deveni, în curind, centre urbane agroindustriale. Au înflorit știința, arta și cultura, s-au înălțat numeroase creșe, grădinițe, școli, spitale, policlinici, case de cultură și alte așezăminte, care creează condiții tot mai bune de viață pentru toți locuitorii județului.Urmînd minunatul dumneavoastră exemplu, vom asigura o mai largă consultare a maselor, o mai amplă mobilizare a lor la rezolvarea tuturor sarcinilor economico-sociale. în spiritul hotăririlor Congresului al XII- lea, al indicațiilor dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, vom intensifica munca politico-educativă, de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă re

voluționară, profund devotat poporului, partidului Și patriei.Asemenea întregului nostru popor, locuitorii județului Bacău își manifestă deplina lor a- deziune la politica externă a partidului și țării, politică ale cărei înalte principii se bucură de o tot nîai largă apreciere în lume. Ne exprimăm și cu acest prilej profunda noastră recunoștință față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, promotorul politicii de pace, prietenie, cooperare și conlucrare egală intre toate statele. care a dat României un strălucit prestigiu internațional.Vă încredințăm, mult stimate tovarășe secretar general, că oamenii muncii din județul Bacău, in frunte cu comuniștii, vor munci cu abnegație și pasiune revoluționară, pentru îndeplinirea cincinalului actual și vor 

pregăti cele mai bune condiții pentru a se trece cu toate forțele la realizarea cincinalului viitor.Ne angajăm, mult stimate tovarășe secretar general, că o- rientările, îndemnurile, indicațiile pe care le-am primit cu prilejul acestei vizite și pentru care vă mulțumim din toată inima, vor direcționa în continuare eforturile noastre, vor constitui pentru noi cel mai de preț program de acțiune în vederea înfăptuirii în totalitate a hotărî- rilor Congresului al XII-lea al partidului.A luat apoi cuvîntul tovarășul Grigore Ardeleanu, maistru la întreprinderea minieră Comă- nești, care a spus : îngăduiți-mi ca, în acest cadru sărbătoresc, să dau glas sentimentelor de nețărmurită bucurie pe care, alături de toți locuitorii județului nostru, le trăiesc și minerii din bazinul Comănești și să vă transmit în numele lor, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, tradiționalul salut minieresc „Noroc bun !“.Pentru noi, minerii, vizita de lucru pe care ați făcut-o ieri la mina noastră, cuvintele de a- preciere la adresa muncii ce o desfășurăm, îndemnurile pe care ni le-ați dat constituie momente care s-au încrustat adine în inimile și conștiința noastră, un nou și generos imbold în munca de a scoate din adincurile pămintului cantități tot mai mari de cărbune, necesare economiei noastre naționale.Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că noi, minerii din bazinul Comănești, am reușit ca, pînă la data de 15 iulie 1980, să îndeplinim sarcinile actualului cincinal, iar pînă la sfîrșitul a- nului vom realiza în plus 35 000 tone cărbune.Aplicînd în viață indicațiile dumneavoastră de a spori continuu eficiența muncii noastre, prin întărirea autoconducerii muncitorești. am acționat cu fermitate pentru creșterea productivității pe abataj, in condițiile reducerii cheltuielilor materiale, pentru concentrarea producției pe straturi și .sectoare, toate acestea avînd un efect pozitiv asupra creșterii producției de cărbune, reducerii cheltuielilor și a personalului neproductiv.Sîntem fericiți că orașul nostru se dezvoltă continuu, că numai în acest an minerii au primit în folosință 100 apartamente ; peste 300 de mineri și-au petrecut concediul de o- dihnă, în diferite stațiuni din țară.Pentru toate acestea, noi. minerii vă aducem calde mulțumiri, adînca noastră recunoștință. Știm că măsurile luate recent de conducerea partidului nostru, al căror inițiator sinteți dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, de a se reduce cheltuielile militare și de administrație, se vor răsfrînge nemijlocit asupra nivelului nostru de trai material și spiritual.Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 14 000 de oameni ai muncii din Combinatul petrochimic Borzești, a spus în cuvîntul său tovarășul Zamfir Stancu — directorul combinatului, să exprimăm marea noastră bucurie prilejuită de noua dumneavoastră vizită de lucru în județul Bacău și la combinatul nostru, să dau glas dragos

tei nemărginite ce v-o purtăm dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, profundei recunoștințe a petroehi- miștilor de pe Valea Trotușului pentru tot ceea ce faceți spre binele și fericirea întregului popor, pentru contribuția inestimabilă ce o aduceți la înălțarea României socialiste, la creșterea prestigiului ei în lume.Aducem un călduros omagiu tovarășei Elena Ceaușescu. activist de frunte al partidului și statului, savant de renume mondial, pentru aportul deosebit la dezvoltarea științei și tehnicii românești, de roadele cărora beneficiază și combinatul nostru, întreaga industrie chimică din România.Combinatul nostru și-a sporit considerabil, an de an, volumul producției. Producem în acest an de 3 ori și jumătate mai 

mult decît în 1965, iar exportul este cu peste 70 la sută mai mare decit în ultimul an al cincinalului precedent.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că prind neabătut viață indicațiile dumneavoastră privind modernizarea producției, creșterea necontenită a eficienței și valorificarea cît mai deplină a materiilor prime. Cu ajutorul Institutului central de chimie am aplicat o seamă de măsuri tehnico-orga- nizatorice, care au permis dublarea capacităților de producție la unele instalații, reducerea substanțială a consumurilor specifice, îndeosebi a materiilor prime și materialelor din import.Combinatul beneficiază în a- cest cincinal de un volum de investiții, care se ridică la 6,6 miliarde lei, materializat în 30 noi capacități de producție. Am avut cinstea și bucuria ca Rafinăria de petrol să fie inaugurată ieri de dumneavoastră.în prezent, se află în probe tehnologice alte 5 instalații, între care noua capacitate care valorifică superior țițeiul.Sîntem hotărîți să acționăm cu toată răspunderea pentru înlăturarea neajunsurilor care se mai fac simțite în activitatea noastră, pentru valorificarea mai deplină a potențialului material și uman de care dispunem, să aplicăm neabătut indicațiile date de dumneavoastră cu prilejul vizitei efectuate ieri în combinatul nostru. Vom asigura toate condițiile pentru pregătirea e- xemplară a cincinalului 1981— 1985, care pune în fața colectivului din combinatul nostru sarcini deosebit de mari și complexe. privind modernizarea șl perfecționarea tehnologiilor de fabricație, diversificarea producției.Reafirmînd devotamentul a- dinc față de partid, față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, petro- chimiștii din Borzești se angajează în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, să acționeze cu toată hotărirea, cu dăruire și pasiune revoluționară, peritru îndeplinirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XII- lea al partidului.în cuvîntul său, tovarășul Vasile Diaconu, președintele C.A.P. Sascut, a spus : Comuniștii, toți locuitorii comunei Sascut, pe care îi reprezint la această mare adunare populară, vă exprimă dumneavoastră, mult stimate tovarășe N i c o 1 a e Ceaușescu, sentimentele de dragoste fierbinte, de adincă recunoștință, cele mai calde urări de sănătate și putere de muncă, pentru ca, în fruntea partidului și statului, să ne conduceți spre înaltele culmi de progres și civilizație.Vă raportăm că în cei 15 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, ani de rodnice împliniri, și cooperativa noastră de producție, asemenea tuturor unităților din județ, a cunoscut transformări înnoitoare. Producția globală s-a dublat, fiind în prezent de 34 milioane lei. Au sporit contihuu producțiile de cereale, ca și cele animaliere. în 1980, cu toate condițiile mai puțin favorabile, am obținut 3 200 kg grîu la hectar, pe o suprafață de 1130 hectare, iar la orz 3 100 kg la hectar. Continuînd tradiția locală, am dezvoltat sectorul zootehnic,

•de la care obținem un venit anual de 12 milioane lei. In prezent, acest sector numără 5 000 oi, 2 200 bovine la îngrășat și o fermă agricolă. Am luat măsuri ca în viitorul cincinal settorul zootehnic, așa după cum ne-ați indicat la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., să realizeze cel puțin 50 la sută din producția globală.Trebuie să recunoaștem însă că nu am epuizat nici pe departe rezervele de care dispunem. în lumina indicațiilor date de dumneavoastră la Congresul al II-lea al consiliilor populare, ne angajăm în fața conducerii partidului că vom asigura lucrări de calitate superioară în toate perioadele, res- pectînd tehnologiile care asigură cele mai bune producții, vom folosi mai judicios fondul funciar, mai ales cel din prima 

terasă a rîulul Șiret, unde încă avem de executat lucrări pentru prevenirea inundațiilor, vom continua executarea lucrărilor de combatere a eroziunii solului.Reafirmînd imensa bucurie și satisfacție a cooperatorilor, a tuturor lucrătorilor ogoarelor de 
a vă afla din nou in mijlocul nostru, ne angajăm, mult stimate tovarășe secretar general, să aplicăm neabătut indicațiile dumneavoastră, ele constituind pentru noi un prețios program de muncă.în continuare a luat cuvîntul tovarășa Pachița Nemțeanu, secretar al Comitetului U.T.C. al întreprinderii „Proletarul'*. Aduc la această mare adunare populară cuvîntul nostru, al textiliș- tilor, al înflăcăratului tineret băcăuan, care au avut bucuria de a se întîlni astăzi cu dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, a spus vorbitoarea. îngăduiți-ne să vă adresam și de la această tribună, sentimentele noastre de adîncă recunoștință pentru tot ceea ce faceți pentru prosperitatea și fericirea poporului nostru.Cu aceeași nețărmurită dragoste vă adresăm dumneavoastră, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, eminent om politic și de știință, recunoștința noastră fierbinte pentru îndrumările ce le dați tinerei generații.Oamenii muncii din întreprinderea noastră, sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, au obținut rezultate deosebite în muncă. Prevederile planului cincinal au fost îndeplinite încă din luna februarie, iar în acest an sîntem hotăriți să livrăm beneficiarilor o producție marfă suplimentară in valoare de 15 milioane lei.Acționînd pentru realizarea și depășirea în mod exemplar a sarcinilor economice, ne preocupăm de educarea tineretului în spiritul muncii, al dragostei față de întreprinderea în care lucrează, al concepției înaintate a partidului nostru despre lume și viață.Tineretul băcăuan vă asigură, mult stimate tovarășe secretar general, de sentimentele noastre de dragoste și atașament fierbinte față de Partidul Comunist Român, față de dumneavoastră, strălucit fiu al națiunii noastre, cel mai apropiat prieten și îndrumător al tineretului, adînca noastră recunoștință pentru minunatele condiții de muncă și studiu ce ni le-ați creat, pentru a deveni oameni de nădejde ai patriei, constructori demni ai societății comuniste pe pămîntul românesc.ț Vom urma neabătut exemplul dumneavoastră de patriot înflăcărat, de comunist de omenie, care puneți mai presus de orice, slujirea cu devotament a patriei și poporului.Ne angajăm, mult stimate tovarășe secretar general, să muncim cu abnegație, cu dăruire și pasiune revoluționară, in uzine, pe ogoare, pe marile șantiere naționale. Oriunde va fi nevoie, nu vom precupeți nici un efort pentru ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație.Alături de întreaga suflare a acestor străbune meleaguri românești, — a spus tovarășul 
Mihai Merfea, rectorul Institutului de învățămînt superior Bacău — exprim dragostea fierbinte, sentimentele de adîncă stiină și recunoștință pe care le 

nutresc slujitorii școlii, întregul tineret studios față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, pentru condițiile minunate de învățătură și viață pe care ni le-ați creat, pentru tot ceea ce faceți pentru fericirea și bunăstarea oamenilor muncii.Modelul școlii românești actuale este rodul gîndirii dumneavoastră creatoare. Niciodată în istoria sa, școala românească n-a fost mai eficientă, așa cum se dovedește în prezent și mal ales cum se conturează * fi în viitor.în condiții social-economlce șl spirituale noi, școala băcăuană cunoaște dimensiuni și o capacitate de cuprindere fără precedent. în instituțiile de învățămînt din județul Bacău învață peste 140 000 de elevi și stu- denți, adică peste 25 la sută din populația județului. în cei 20 de ani de cînd Bacăul a devenit centru universitar, s-a creat o bază de învățămînt puternică, formată din ateliere-școală, amfiteatre, laboratoare, săli de cursuri și seminarii, in care pot fi școlarizați peste 2 000 de stu- denți. Valoarea activităților de microproducție și a contactelor de cercetare științifică se ridică la aproape 13 000 lei pe student, în viitor, așa cum ați indicat, mult stimate tovarășe secretar general, la marea adunare populară de la Iași, cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt, vom mări contribuția noastră la cercetarea științifică pentru perfecționarea tehnologiilor, care să aibjj ca rezultat reducerea consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili.Vă rog să-mi permiteți să exprim deplina noastră adeziune la politica partidului șl statului, o politică de pace și colaborare între națiuni, angajamentul nostru ferm de a acționa cu toată hotărîrea pentru aplicarea ei neabătută, pentru ca România să se afirme continuu ca purtătoare a păcii și progresului mondial.Dind glas dorinței unanime a tuturor celor prezenți la această mare adunare populară, primul secretar al Comitetului județean de partid adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvîntul. Este 0 atmosferă de puternic entuziasm. Se scandează neîntrerupt „Ceaușescu — P.C.R.!**, „Ceaușescu și poporul!“.
întimpinat cu ovații și urale, 

la cuvintul secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.Cuvin tarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost ascultată cu deosebit interes șl subliniată în repetate rînduri de aplauze puternice, ovații și urale. Cei prezenți și-au exprimat și în acest fel hotărîrea fermă de a Înfăptui neabătut îndemnurile secretarului general al partidului, de a munci în continuare cu devotament, pentru realizarea sarcinilor ce le revin la locul lor de muncă, pentru înfăptuirea' cu succes a hotărîrilor Congre Iul al XII-lea al partidului.Luînd cuvîntul la încheler.»* adunării populare, primul secretar al Comitetului județean de partid a spus : Vă rog să-mi permiteți ca, în numele comuniștilor, al particlpanților la adunarea noastră populară, al tuturor locuitorilor județului Bacău să exprim profundele noastre sentimente de recunoștință pentru onoarea ce ne-ați făcut-o de a vă afla din nou in mijlocul nostru, în cadrul acestei memorabile și rodnice vizite de lucru, in amplul dialog pe care-1 purtați cu țara, cu făuritorii bunurilor materiale și spirituale. Prețioasele indicații pe care ni le-ați dat în unitățile vizitate, orientările și îndrumările de excepțională însemnătate cuprinse în cuvintarea dumneavoastră la această impresionantă adun'are constituie pentru organizația județeană de partid, pentru comuniști, pentru toți oamenii muncii din județ un program concret de acțiune. Vă asigurăm, tovarășe secretar general al partidului nostru, c> vom face totul pentru înfăptuirea lui in totalitate.Adunarea ia sfirșit într-o atmosferă de mare sărbătoare. Dragostea fierbinte și prețuirea față de secretarul general al partidului sint manifestate de zecile de mii de participanți prin îndelungi aplauze, prin ovații și urale puternice. Se scandează din nou „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul !**, „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!", „De la al IX-lea Congres. Ceaușescu și progres!**, „Ceaușescu — pace!**.Cei prezenți aclamă îndelung, ovaționează pentru partid și Secretarul său general. La coborî- rea din tribuna stadionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu $1 tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură manifestărilor de simpatie adresate de miile de Oameni oare-i înconjoară cu multă dragoste.Tineri și tinere, în frumoase costume populare, pornesc o horă în care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să se prindă.O gardă militară prezintă onorul. Este intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece in revistă garda de onoare.în aplauzele și uralele mulțimii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau un călduros rămas bun de la gazde, urindu-le succes în muncă, fericire, lor și familiilor lor, tuturor locuitorilor județului. v ■
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Excelenței Sale 

Domnului colonel ALI ABDALLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen SANAACu ocazia aniversării Zilei naționale a Republicii Arabe Yemen, am plăcerea să vă transmit cordiale felicitări, precum și urări de fericire personală, de progres continuu și bunăstare poporului prieten al țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

AGE NDLn invitația Frontului Democrației și Unității Socialiste, joi seara a sosit în Capitală academicianul Constantin Tsatsos, fost președinte al Republicii Elene, care, împreună cu soția, face o vizită in țara noastră.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost întimpi- nat de tovarășii Gheorghe Ră- dulescu, vicepreședinte ai Consiliului de Stat, Tamara Dobrin, președinte executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, secretar al Consiliului Național al F.D.U.S., de alte persoane oficiale.Joi, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit pe Dudley Pinks, președintele Asociației „Business International" și pe vicepreședintele acestei asociații, doctor Kurt Neubauer, care au participat la masa rotundă organizată îp aceste zile la București.Cu această ocazie a avut loc un schimb de păreri cu privire la unele probleme ale dezvoltării relațiilor dintre companiile străine rotundă și mânești de

DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVÂJĂMÎNT LA ACADEMIA
A

MILITARĂ Șl ÎN ȘCOLILE MILITARE
1

. A

Intîlnirea prietenească dintre reprezentanți
ai tineretului român și reprezentanțifinanciare alocate, condiții creategreșului lui, ale educației și invățămintului, din indicațiile și orientările de inestimabilă valoare teoretică și practică subliniate în cuvin- tarea rostită de secretarul general al partidului cu ocazia deschiderii anului de invățămînt 1980—1981 la marea adunare populară din municipiul Iași.Comandanții, ganizațiile de U.T.C., cadrele levii din Academia militară ți din celelalte instituții de invățămînt militar și-au reafirmat angajamentul ca. conducerea organelor și ganizațiilor de partid și U.T.C., să militeze neobosit, cu înaltă responsabilitate, pentru organizarea și desfășurarea întregului proces instructiv-edu- cativ in lumina principiilor doctrinei militare naționale, a sarcinilor puse in fața armatei cu diferite prilejuri, ca și la recentele aplicații militare din județul Brașov, de către comandantul suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ei și-au exprimat hotărirea de strîns tarea și practica educării trupelor, maximă

al XII-lea al partidu- primului Congres alJoi dimineața a avut loc deschiderea noului an de invăță- mînt în Academia militară și in școlile militare de ofițeri, maiștri militari și subofițeri din armată.Festivitățile s-au transformat intr-o vibrantă manifestare de dragoste față de patrie, popor și partid, față de cei mai iubit fiu al națiunii — tovarășul Nicolae Ceaușescu, Partidului președintele Republicii Socialiste România, al forțelor noastre armate.Au participat general-maior Constantin Olteanu, ministrul apărării naționale, membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.într-o atmosferă cadrele didactice și tuțiilor militare de au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU telegrame in care iși exprimă hotărîrea fermă de a-și consacra toate forțele înfăptuirii neabătute a sarcinilor rezultate pentru militar din documentele Con-

de muncă prin grijasubliniază
secretar general al Comunist Român,comandant suprem

organele și or- partid și de didactice și e-

ai tineretului sovietic
materiale și minunatele și învățătură partidului.în telegrame sefaptul că, in munca dedicată întăririi capacității de apărare a patriei, cadrele didactice și elevii instituțiilor militare de învă- țămint sint insuflețiți de exemplul luminos al tovarășului Nicolae Ceaușescu — luptător revoluționar, vizionar și cutezător, strălucit stegar și arhitect al României socialiste moderne, eminentă personalitate a lumii contemporane —, care iși consacră pilduitor intreaga muncă și viață ridicării patriei pe noi culmi de civilizație șiElevii din Academia și școlile militare iși voința nestrămutatăfăptui neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, de a face totul pentru formarea lor ca buni comandanți, ofițeri de stat major, activiști de partid, ingineri și subingineri, maiștri militari și subofițeri profund devotați patriei, poporului și partidului, gata să apere cu fermitate cuceririle revoluționare, independența, suveranitatea și integritatea teritorială României socialiste.

Începînd de joi, manifestările întilnirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului român și reprezentanți ai tineretului sovietic au continuat la București.In cursul după amiezii, conducerile celor două delegații au avut discuții la Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist.Cu acest prilej, reprezentanților tineretului sovietic le-au fost pre&entate preocupările actuale ale tinerei generații din patria noastră, ale organizațiilor de tineret pentru Înfăptuirea hotă- ririlor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., activitatea desfășurată pentru dezvoltarea eco- nomico-socială a țării, pentru educarea comunistă, revoluționară a tuturor tinerilor.A fost prezentată activitatea Uniunii Tineretului Comunist

al U.T.C., Nîcu Ceaușescu, Lăn- crăjan Ioana și Bontaș Vasile, secretari ai C.C. al U.T.C., alte cadre ale U.T.C., U.A.S.C.R. și Organizației Pionierilor. Din partea delegației Uniunii Tineretului Comunist Leninist, au participat Zoia Novojilova, secretar al C.C. al U.T.C.L., cadre ale U.T.C.L. și membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice în Republica Socialistă România.în aceeași zi, participanții la întilnirea prietenească au vizitat obiective edilitare ți social- culturale din municipiul București. Au fost depuse coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și patriei, pentru socialism, Monumentul eroilor patriei. Monumentul lui V. I. Lenin și Monumentul soldatului sovietic.

Leninist, a tineretului sovietic pentru întimpinarea cu noi succese în muncă, a celui de-al XXVI-lea Congres al P.C.U.S.în cadrul discuțiilor, a fost relevată de ambele părți hotă- rirea de a se acționa in continuare, in spiritul ințelegerilor convenite cu prilejul intilnirilor și convorbirilor dintre tovarășul 'Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretarP.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., pentru dezvoltarea și aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre tineretul român și tineretul sovietic, dintre U.T.C. și U.T.C.L.Au participat Găvăneșcu Pan- telimon, prim secretar al C.C.

Joi a avut loc la sala Dalles simpozionul „România, factor activ in lupta pentru pace, colaborare și înțelegere intre popoare. Contribuția Crucii Roșii române la înfăptuirea politicii externe a partidului și statului nostru", organizat de Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie, în colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe ți Comitetul Național pentru Apărarea Păcii, care se înscrie în cadrul manifestărilor prilejuite de „Săptămlna Crucii Roșii".Au luat parte reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, precum și un numeros public.Expunerile ău înfățișat principiile politicii externe a partidului și statului nostru, poziția României, consecvența și fermitatea în soluționarea, ln spiritul acestor principii, a problemelor cu care este confruntată in prezent omenirea, inițiativele țării noastre pentru dezvoltarea colaborării intre popoare, pentru salvgardarea păcii mondiale.Totodată, au fost prezentate principalele aspecte ale activității Societății de Cruce Roșie pe planul relațiilor internaționale, contribuția sa la înfăptuirea politicii externe a statului nostru. partidului și

TV

sub orale progres. militară reafirmă de a în- general al C.C. al
entuziastă, elevii insti- învățămint

invățămintui

13,ÎS Muzică populară.

In jurul orei 13,30 — Trans
misiune directa: marea aduna
re populară din municipiul 
Piatra Neamț, cu prilejul vizi
tei de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, in județul 
Neamț.

PROGRAMUL 1

și-aua lega tot mai învătămintul cu cerce- instruirii și folosind cu mijloacele OPINII ALE PARTICIPANȚILORRealizăm astfel un util și rodnic schimb de opinii și experiență, ne cunoaștem mai bine, legăm prietenii trainice cu colegii de generație din Uniunea Sovietică.
zolvarea problemelor producției. in dezvoltarea economică și socială a țării.eficientă

in avans
Asimilăride noi

La întreprinderea de autocamioane din Brașov

masculi-
E. MIHAESCU

iar 
cu

Pe o con- șan- Tis- con-

• ÎN SEMIFINALA de
vins cu 6—2. 6—2 pe compatriotul său Sherwood Stewart, Vince van Fatten a dispus 6—3, 6—4 de Victor Amaya.

al Trustului de hidrotehnice Bucu- amenajat o nouă al- a elibera perimetrul

baraj Htrculane. cu luni în avans față de

CRONICA DE

• GHEORGHE POPICA, secretar al Comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Tractorul" din Brașov : Aș dori să remarc, in primul rind, caracterul de lucru, aplicat al întilnirii prietenești. Oaspeții au avut prilejul să cunoască preocupările organizației U.T.C. de educare comunistă, prin muncă și pentru muncă a tineretului român, să ia contact nemijlocit cu activitatea desfășurată de tinerii muncitori din cetatea industrială a Brașovului. Le-am înfățișat prietenilor noștri din U.R.S.S. realizările cu care ne mindrim, preocupările pe care le avem pentru a atinge in munca noastră, așa cum ne-o cere partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inaltele cote ale unei noi calități. La rindui nostru, am avut prilejui să aflăm lucruri deosebit de interesante despre viața și activitatea tineretului sovietic, despre acțiunile desfășurate de U.T.C.L. pentru îndeplinirea sarcinilor economice trasate de P.C.U.S.

• VLADIMIR GLEBOV, membru al Biroului C.C. al U.T.C.L.: Țin să subliniez căldura cu care ne-au primit prietenii noștri români. îmi aduc aminte de ospitalitatea care ne-a însoțit pe întreg parcursul vizitei noastre, întilnirile, cum este aceasta la care participăm acum, sint folositoare, ele oferindu-ne prilejui de a cunoaște mai bine viața țării prietene, experiența tinerilor, a Uniunii Tineretului Comunist din România.La Brașov m-a impresionat plăcut, intre altele, modul în care se păstrează, cu grijă, monumentele trecutului.
Opinii consemnate 

dc AUREL PERVA

• DARIA KUMMURADOVA, muncitoare, deputat in Sovietul Suprem al U.R.S.S.: Păstrez o impresie deosebită din timpul vizitei efectuate la uzina de tractoare din Brașov, vizită care s-a desfășurat în cadrul seminarului nostru pe probleme ale educării in spirit comunist a tineretului. Am avut astfel o ilustrare elocventă a celor aflate de la tovarășii români despre preocupările. viața și activitatea tinerei generații din țara dumneavoastră. Ne-am convins, încă o dată, de faptul că tineretul român are un r(rf însemnat In re-

Cerna și-a schimbat vechiul curs, in apropiere dc Băile Herculane, in zona turistică cunoscută sub numele de „Șapte izvoare", distanță de 160 metri, structorii Grupului de tiere Cerna — Motru — mana, strucții rești, au bie spre

masa ro- exterior./Burtică, vl- guvernului,
participante la întreprinderile comerțCornelTovarășul ceprlm-ministru ăl ministrul comerțului exterior șl cooperării economice internaționale a primit joi pe Adenike Ebun Oyagbola, ministru federal al planificării naționale din Republica Federală Nigeria, președintele părții nigeriene în Comisia mixtă guvernamentală ro- rnâno-nigeriană de cooperare e- conomică și tehnică, ale cărei lucrări au loc in aceste zile la București.In timpul Întrevederii a fost examinat stadiul relațiilor economice bilaterale, evidențiin- du-se posibilitățile de intensificare a schimburilor comerciale, de dezvoltare a cooperării economice între cele două țări.Joi după-amiază a părăsit Capitala tovarășul Ilias Iliou, președintele Uniunii Democratice de Stingă care, Central Român, noastră.La aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

din Grecia — E.D.A.,la invitația Comitetului al Partidului Comunist a făcut o vizită în țara

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Populare Bulgaria, joi după-amiază a avut loc la Casa tineretului din Timișoara o adunare festivă.Au luat parte tovarășii Petre Dănică, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, numeroși oameni ai Întreprinderile și orașului.Au fost prezenți Ambasadei R.P. București.în cadrul adunării a luat cu- vintul Maria Bradea, secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului județean al Frontului Democrației și Unității Socialiste, care a subliniat semnificația victoriei de la 9 septembrie 1944. a revoluției socialiste în Bulgaria, bunele relații frățești de strinsă prietenie și colaborare statornicite între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, rolul determinant al Intilnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jiv- kov în extinderea și aprofundarea conlucrării reciproc avantajoase pe multiple planuri dintre cele două popoare vecine și prietene.în cuvintul său, Petăr Danai- lov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, după ce a reliefat entuziasmul cu care poporul bulgar a întlmpinat sărbătoarea sa națională, a prezentat pe larg realizările obținute de oamenii muncii din țara sa în anii construcției socialiste. Vorbitorul a subliniat, totodată, bunele relații bulgaro-române, la amplificarea și diversificarea cărora o contribuție deosebită au adus-o fructuoasele intîlniri dintre conducătorii de partid și de stat ai țărilor noastre.în încheierea adunării, asistența a urmărit un program artistic, la care și-au dat concursul artiști amatori șiprofesio- niști din municipiul

muncii din instituțiilemembri ai Bulgaria la

Timișoara.Început la celei de-aJoi dimineață, au București lucrările III-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-nigerie- ne de cooperare economică și tehnică.Delegația română este condusă de tovarășul Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, iar delegația nigeriană de Adenike Ebun Oyagbola, ministrul federal al planificării naționale.în spiritul înțelegerilor stabilite cu prilejul mâno-nigeriene cele două părți examinează, în cadrul sesiunii, cooDerării economice schimburilor comerciale, cum și noi posibilități de dezvoltare si diversificare a acestora in diferite domenii de interes reciproc.

întîlnirilor rola nivel înalt.stadiul actual al și al pre-

Început, joi, III-a sesiuni guvernamen-La București au lucrările celei de-a a Comisiei mixte _ tale româno-filipineze de cooperate economică, tehnică și de comerț. Delegația română este condusă de Doina Ardare, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar delegația fi- lipineză — de Delfin R. Garcia, ambasadorul Republicii Filipine în România.în cadrul lucrărilor, cele două delegații examinează stadiul de înfăptuire a ințelegerilor stabilite la precedenta sesiune a Comisiei mixte, care a avut loc la Manila, și studiază noi căi de dezvoltare in continuare a relațiilor de cooperare economică, tehnică și a schimburilor comerciale între cele două țări.

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. Vă 
dăm legătura cu tehnica modernă: 
strungul cu comandă-program. 
16,30 Emisiune în limba germană. 
18,25 Tragerea loto. 18,35 La volan
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,50 1001 .de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19,20 Actualitatea economi
că. 19,40 Călătorie prin țara mea
— Covasna. 20,05 întîlnire muzica
lă în Studioul 1. 20,25 Film artis
tic: „Vacanță tragică". Premieră 
TV. O producție a Casei de Filme 
Trei. 21,50 Ancheta literară TV: 
Poezia de care avem nevoie (I). 
22,10 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

viitoruluiEvenimentul a avut loc trei prevederile din grafice.Barajul, în spatele căruia se va crea un lac de acumulare de 15 milioane metri cubi, va deservi, împreună cu alte acumulări, trei hidrocentrale cu o capacitate totală instalată de 30 000 kW.
PROGRAMUL 2

Joi dimineață, tovarășul Ion Constantinescu, președintele Camerei de comerț și Republicii Socialiste avut o întrevedere Modi, președintele indiene a camerelor și industrie, președinte al „Modi Enterprises" care ne vizitează țara în fruntea unei delegații economice indiene.

industrie a România, a cu K. N. Federației de comerț
Joi la amiază, la Casa cărții din Craiova, a avut loc vernisajul unei expoziții de carte academică poloneză, manifestare organizată in baza convenției încheiate între Academia Republicii Socialiste România și Academia de științe din Republica Populară Polonă. Expoziția reunește aproape 400 da titluri de tratate, enciclopedii, monografii, dicționare, culegeri de studii științifice și alte lucrări prezentind un larg interes științific.în perioada 22—25 septembrie au avut loc la București lucrările sesiunii a 7-a a Comisiei mixte româno-italiene de cooperare științifică și tehnologică.S-au analizat realizările din perioada 1978—1979, apreciin- du-se pozitiv caracterul concret și dinamic al cooperării, precum și numărul sporit de programe comune de lucru convenite și rezultatele obținute. Pentru perioada 1981—1982 s-au adoptat noi obiective de cooperare în domeniile : geologie, energie solară, construcții de mașini, electrotehnic, informatică, cercetarea apelor, oceanografie și altele.Protocolul sesiunii a fost semnat din partea română de Nicolae Ionescu, secretar de stat al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, iar din partea italiană de P. M. Antici, ministru plenipotențiar.La încheierea lucrărilor sesiunii, delegația italiană a fost primită de tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Cu această ocazie au fost apreciate rezultatele obținute în cooperarea tehnico- științifică româno-itaiiană șl s-au relevat posibilități de dezvoltare în continuare a acestei activități, in avantajul reciproc al celor două țări.La Institutul de arhitectură din București au început, joi, lucrările sesiunii de comunicăr’ tehnico-științifice, cu tema : „Activitatea de cercetare științifică, inginerie tehnologică și proiectare în domeniul chimiei anorganice și metalelor neferoase". La lucrările sesiunii, organizată de Institutul de cercetare, inginerie tehnologică, proiectare și producție pentru industria anorganică și metale neferoase din cadrul ICECHIM, participă oameni de știință, cadre didactice și specialiști din institute de cercetare, ministere, precum și din marile unități industriale.Timp de trei zile vor fi prezentate, in cadrul.a cinci sec-, țiuni, referate și comunicări privind activitatea desfășurată de cercetătorii români în vederea elaborării unor noi metode de valorificare a minereurilor indigene cu conținut scăzut de metale neferoase și rare, de economisire a bustibilului, __  __produse noi pentru importurilor, deșeurilor din industria anorganică și de metalurgie neferoasă.

energiei și com- de asimilare de reducerea de valorificare a

16,00 Muzică populară. 16,30 O 
viață pentru o idee: Franclsc Io
sif Rainer (1874—1944). 17,oo Trep
tele afirmării. 17,35 Blocnotes — 
informații utilitare. 17,55 Dicționar 
cinematografic. Istoria cinemato
grafiei In capodopere (I). 18,50
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Filmul documentar „Ritmul In 
plctură“. Producție a studioului 
„Sahiafllm". 19,30 Concertul Filar
monicii „George Enescu“. Trans
misiune directă de la Ateneul Ro
mân. In nauză: „Temno ’80". 22,10 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

VINERI, 26 SEPTEMBRIE

Teatrul Național (Sala Mică) : 
VIAȚA UNEI FEMEI — ora 19,30; 
Teatrul de Operetă; S1NGE VIE- 
NEZ — ora 19,30 : Teatrul
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schi
tu Măgureanu) ; ANCHETA 
ASUPRA UNUI TlNAR CARE 
NU A FĂCUT NIMIC — ora 19,30 
(Sala Studio): INFIDELITATE
CONJUGALA — ora 19.30; Teatrul 
Mic : SA ÎMBRĂCĂM PE CEI GOI
— ora 19,30; Teatrul Foarte Mic : 
LECȚIA DE ENGLEZA — ora 20; 
Teatrul Giulești: CUM S-A FĂ
CUT DE-A RAMAS CATINCA 
FATA BATRInA — ora 19.30; 
(Sala Majestic): ORDINATORUL
— ora 19,30; Teatrul „C. Tănase" 
(Sala Savoy): DE LA CĂRĂBUȘ 
LA SAVOY — ora 19.30; (Sala 
Victoria): IDOLUL FEMEILOR — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă" : 
CINE SE TEME DE CROCODIL
— ora 10,30; ALBA CA ZAPADA 
ȘI CEI 7 PITICI - ora 17; An
samblul „Rapsodia Română": LA 
FINTÎNA DORULUI — ora 18,30.

SIMBATA, 27 SEPTEMBRIE

Teatrul Național (Sala Mică) : 
GENEROASA FUNDAȚIE - ora 
19,30; Teatrul de Operetă: VICTO
RIA ȘI-AL EI HUSAR — ora 19.30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu): MOBILA ȘI 
DURERE — ora 19.30; (Sala Stu
dio) : CUM SE NUMEAU CEI PA
TRU BEATLES — ora 19,30; Tea
trul de Comedie (la Sala Palatu
lui) : PEȚITOAREA — ora 19,30 ; 
Teatrul Mic: PLURALUL ENGLE
ZESC — ora 19,30; Teatrul Foar
te Mic: PREMIERA — ora 20; 
Teatrul Giulești (Sala Majestic): 
CUM S-A FĂCUT DE-A RĂMAS 
CATINCA FATA BATRINA — ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase" 
Savoy): DE LA CĂRĂBUȘ 
SAVOY — ora
toria): IDOLUL FEMEILOR — ora 
19.30; Teatrul
RECREAȚIA MARE 
samblul „Rapsodia Română" 
FÎNT1NA DORULUI

19,30; (Sala

(Sala
LA

Vic-

„Ion Creangă" : 
ora 17; An- 

: LA
ora 18,30.

I

Acțiunea de asimilare a unor piese și repere necesare bunei desfășurări a procesului de producție constituie o preocupare permanentă a tinerilor din întreprinderea materialelor de construcție Călărași. Numai în acest an valoarea asimilărilor se ridică la peste un sfert de milion de lei. Faptul s-a resimțit pc deplin in desfășurarea fluxului productiv, întreprinderea reușind să-și îndeplinească sarcinile de plan în cele mai bune condiții și la un înalt nivel calitativ. „Nu mai stăm eu mașinile oprite să așteptăm Importul, ci punem noi mina și facem tot ce ne trebuie cu sprijinul atelierului nostru mecanic", ne spune inginerul Marin Merlan, șeful secției BCA — secția tineretului. Trebuie să subliniem că o importanță deosebită in reușita asimilărilor a avut-o și colaborarea )

repere fructuoasă cu aitr* întreprinderi din țară. Dintre piesele și reperele asimilate în ultima vreme menționăm : ansamblu bacuri de tragere (import 100 hue. anual), distribuitor electromagnetic tip 3Hz cu 4 căi (12 buc.), supapa tarată — SV 42 (10 buc.), ansamblu piston da tragere (4 buc.), supapa pilotată tip RH 13 (10 buc.), ventil electromagnetic GS2-2 (5 buc.), a- gregatul pentru tensionat armătura (cea mai valoroasă și mai complexă asimilare). O contribuție substanțială în acțiunea privind asimilările au tinerii electromecanici Mircea Ababei, Vasile Calo- ianu, Dumitru Stoian, șeful atelierului bobinaj Tudor Neicu, inginerul lacob Bojin- că, subinginerii Mircea Ababei și Gheorghe loan.

• IBOLYA ANTAL, secretar al Comitetului comunal Atid al U.T.C., județul Harghita : Atmosfera prietenească ce caracterizează manifestările întilnirii noastre cu reprezentanți ai tineretului sovietic constituie un firesc reflex al tradiționalelor raporturi statornicite intre partidele și popoarele țărilor noastre. Dezbatem, in aceste zile, o serie de probleme de mare însemnătate pentru tineretul român și tineretul sovietic, pentru U.T.C. și U.T.C.L. Sint probleme privind educarea comunistă a tinerel generații, privind sporirea contribuției acesteia la marile înfăptuiri ale țărilor noastre, Ia transpunerea exemplară in viață a hotărîrilor de partid și de stat, între care și a celor referitoare la dezvoltarea modernizarea agriculturii.

DECADA CĂRȚII ROMÂNEȘTIunități de învățămint, unități agricole de stat și cooperatiste, recitaluri de poezie patriotică, spectacole de teatru scurt, montaje literar-muzicale. Tradiționala manifestare de carte, organizată sub egida Consiliului Culturii și Educației Socialiste, se va bucura și de participarea unor reprezentanți al asociațiilor de scriitori, ai cercurilor și cenaclurilor literare.în Capitală, decada va fi inaugurată, în prima zi a viitoarei luni, la librăria „Mihail Sadoveanu". Vor urma „zile" ale editurilor Politică, Academiei, Tehnică, Eminescu, Albatros, Cartea românească, Științifică și enciclopedică. Militară, precum și manifestări cu cartea la Întreprinderile „23 August", „Republica", întreprinderea de confecții și tricotaje, in instituții centrale, institute de cercetări, școli.

• ÎN SALA FLOREASCA din Capitală a început, aseară, competiția internațională nă de baschet dotată cu „Cupa lSteaua". Iată primele rezultate: Steaua București — Honved Budapesta 91—73 (12—40) ;Ț.S.K.A. Sofia — Dukla Olo- moue 90—85 (48—37). întrecerile continuă astăzi, de la ora 17,00.
in tradi- spirituale, Decada cărții românești", ajunsă la a XIII-a ediție, se va desfășura anul acesta sub semnul omagierii a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent condus de Burebista, integrîndu-se Festivalului național „Cîntarea României". Organizată și de astă-dată la începutul lunii octombrie, manifestarea va prilejui deschiderea a numeroase expoziții de carte în librării, biblioteci, în alte așezăminte de cultură din Capitală și din țară. La Alexandria, Botoșani, Deva, Iași, Satu Mare, Sibiu, Suceava vor avea loc saloane ale cărții, ocazie cu care vor fi lansate recente apariții editoriale românești. în programul decadei se află înscrise, de asemenea, în- tilniri ale cititorilor cu autori și redactori de carte — programate în întreprinderi, instituții,

Manifestare intrată ția vieții noastre ..................
® ÎNTÎLNIREA internațională de scrimă dintre echipa clubului Steaua București și selecționata armatei italiene a debutat, aseară, în sala Floreasca II, cu turneele individuale de sabie și spadă.La sabie pe locul I s-a situat Marin Mustață, urmat de Cornel Marin și Tomasso Montano. Concursul de spadă a lui Octavian Zidaru.

rației internaționale de tenis de masă, Roy Evans (Anglia), a declarat că există mari șanse ca tenisul de masă să fie introdus în programul Jocurilor Olimpice din anul 1988. Avem sprijinul Comitetului olimpic international, a adăugat Evans, și este firesc. intrucit tenisul dc masă este unul dintre cele mai răspin- dite sporturi de pe glob.• ASOCIAȚIA ziariștilor sportivi britanici I-a desemnat pa Steve Ovett campion olimpic

la Tbilisi a turneului candidatelor la titlul mondial de șah, Nona Gaprindașvili conduce cu 5—4 în fața Nanei Ioseliani care a redus scorul ciștigind partida a 9-a.

revenitinainte interna• CU TREI RUNDE de terminarea turneului țional feminin de șah de la Smederevska Palanka, în clasament conduce marea maestră bulgară Tatiana Lemaciko cu 7 puncte, urmată de iugoslavele Dragasevici și Lazarevici cu cite 5,5 puncte (1). Elisabeta Polihro-10-a a se află iar Lia partida
niade, care în runda a pierdut la Maximovici pe locul 7 cu 4 puncte, Bogdan, Învingătoare incu Zatulovska, ocupă locul 8, cu 3,5 puncte (1).« ÎNTR-UN INTERVIU acordat la Tokio, președintele Fede-

• ÎN TURNEUL final a! campionatului european feminin dc e- ; cu re- Bas-

• PUBLICITATE PENTRU TINERETÎN CURÎND PE ECRANE
„DUMBRAVA
MINUNATĂ" f

producție de Mihail

ta 800 m și recordman mondial Ia 1 500 m și în cursa de 1 milă, drept cel mai bun atlet britanic al anului 1980.• ÎN TURNEUL internațional de hochei pe gheată de la Stockholm, echipa americană Minnesota North Stars a învins cu scorul de 8—0 (2—0, 5—0. 1—0) formația suedeză Djurgaarden.• IN PRIMUL TUR al turneului internațional de tenis de la San Francisco, tinăru! jucător american Tim Mayotte a produs o mare surpriză, elimi- nîndu-I în trei seturi : 3—6, 7—6, 7—6 pe unul dintre favoriții turneului, Jimmy Connors (S.U.A.). John McEnroe (S.U.A.) l-a in-

baschet de la Banja Luka, chipa României a învins scorul de 69—59 (32—37) prezentativa Ungariei. I chetbalistele românce, relatează corespondentul agenției Ta- niug, conduse în prima repriză au avut o puternică revenire, au jucat cu multă precizie in repriza secundă obținind o binemeritată victorie. Cele mai bune jucătoare din echipa română au fost Solovăstru, Grigoraș și Filip. Alte final : 83—81 ;94—40 ; Iugoslavia — Cehoslovacia 80—67.
rezultate din turneul Olanda — Bulgaria U.R.S.S. — Polonia

• ÎNTR-UN MECI contînd pentru Campionatul european de tineret la fotbal, echipa Austriei a învins la Kuopio formația Finlandei, cu scorul de 2—1 (2-0).

ROMÂNIA-FILM prezintă „Dumbrava minunată", o 
a Casei de filme UNU, după nuvela cu același titlu 
Sadoveanu. Ecranizarea o semnează Draga Olteanu-Matei ; 
costumele : Tomina Guță Știrbu ; decorurile : Guță Știrbu ; mu
zica : Cornelia Tăutu ; montajul : Eugenia Naghi ; coloana so
noră : Suru Bujor ; imaginea : George Voicu. Un film de Gheor
ghe Naghi. In roluri ; Diana Muscă, Ernest Maftei, Elena Drăgoi, 
Florina Cercel, Matei Alexandru, Draga Olteanu-Matei, Ileana 
Stana Ionescu, Cezara Dafinescu, Rodica Popescu-Bitănescu 
Gheorghe Gîmă, Eugeniu Ungureanu, Maria Ploaie și Aimee 
lacobescu.

Film realizat în studiourile Centrului de producție cinemato
grafică „București".

C.I.L. PIPERA BUCUREȘTI 
cu sediul în București, șos. Pipera, nr. 84, 

sectorul II, 
încadrează cu respectarea prevederilor legii 

nr. 12/1971 :
1.
2.
3.
4.
5,
6.
7.
8.
9.

10.

sculptori în lemn 
tîmplari mecanici 
timplari manuali 
frezori
strungari in fier
motopompiști
electricieni întreținere și reparații 
șoferi
pompieri
mecanici auto care să posede carnet de cow 
ducere.

Solicitanții se pot adresa la sediul întreprinderii,’ 
Biroul P.I.R., telefon 33 00 80, interior 185, 119.



V.

țări, pentru colaborare și pace UIUM—

Cuvîntarea ministrului de externe român la sesiunea Adunării Generale a O.N.U.acordurilor S.A.L.T.-II. Acor- dind o mare însemnătate bunei pregătiri și desfășurări a reuniunii de la Madrid, acționăm pentru ca această reuniune să dea un nou și puternic impuls politicii de destindere, înfăptuirii ca un tot unitar a documentelor semnate la Helsinki, să reafirme principiile încorporate in Actul final, să convină convocarea unei conferințe europene consacrate întăririi încrederii și dezarmării, să adopte măsuri vizînd extinderea cooperării în domenii ca energia, transporturile, mediul înconjurător, cooperarea industrială și pe plănui schimburilor cultural- artistice, și totodată, să ajungă la un acord privind continuitatea reuniunilor consacrate securității europene.România acționează pentru dezvoltarea colaborării bl si multilaterale între statele balcanice, pentru transformarea Balcanilor într-o regiune a păcii, bunei vecinătăți, încrederii, într-o zonă lipsită de arme nucleare, ca parte Integrantă a eforturilor consacrate destinderii și securității europene.Evidențiind pericolele . grave generate de intensificarea cursei înarmărilor pentru pacea și securitatea mondială povara pe care aceasta o reprezintă pentru toate popoarele, vorbitorul a spus : în actuala conjunctură internațională, o sarcină de maximă urgență și importanță o constituie oprirea creșterii cheltuielilor militare și trecerea la măsuri ho- tărîte de reducere a bugetelor militare, a armamentelor și trupelor.Fidelă preocupărilor și pozițiilor sale în această privință, România a hotărit recent — pentru a treia oară consecutiv — reducerea cu 16 la sută a cheltuielilor militare pe anul 1980, fondurile economisite fiind orientate pentru înfăptuirea programului de ridicare a nivelului de trai al poporului.Guvernul român consideră că un pas important în direcția dezarmării l-ar constitui încheierea unor acorduri internaționale de înghețare și reducere a cheltuielilor militare șl a prezentat în acest sens propuneri concrete. O mare însemnătate ar avea realizarea unor înțelegeri internaționale care să consemneze angajamentul statelor, în primul rînd al statelor puternic înarmate, că, pînă la încheierea unor acorduri privind înghețarea și reducerea bugetelor militare, vor da dovadă de autoreținere în ce privește creșterea .cheltuielilor lor militare. Apreciem pozitiv faptul că la ultima sa sesiune, comisia O.N.U. pentru dezarmare a început un proces de examinare mai aprofundată a problemei bugetelor militare. România va prezenta la acttiala cesiune un proiect de rezoluția.România consideră că, în cadrul măsurilor de dezarmare, prioritatea absolută trebuie să fie acordată problemelor dezarmării nucleare. Desigur, sîntem conștienți că dezarmarea este un proces complex, de durată. De aceea, apreciem că o importanță deosebită ar avea trecerea Ia adoptarea unor măsuri parțiale, cum ar fi lichidarea bazelor militare străine, retragerea în interiorul frontierelor naționale a tuturor trupelor și armamentelor, desființarea blocurilor militare.încheierea fără rezultatele așteptate a recentei sesiuni, speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată noii ordini economice internaționale, a declarat in continuare vorbitorul, pune în fața comunității internaționale cu și mai multă acuitate și urgență una din cele mai grave probleme ale lumii contemporane — perpetuarea stării de subdezvoltare in care se mai află cea mai mare parte a omenirii. împărțirea lumii în țări bogate și țări sărace.Existența și adîncirea decalajelor dintre țările bogate și cele sărace nu au un caracter ineluctabil. Această situație este perpetuată de structurile și mecanismele actuale ale econonyei mondiale, ale menținerii unor relații inechitabile, ale unui sistem de raporturi economice internaționale care favorizează îmbogățirea, în continuare, a bo- gaților și pauperizarea. în continuare. a săracilor.Persistența și adîncirea fenomenului subdezvoltării, implicațiile grave ale crizei economice, a energiei și materiilor prime, monetar-financiară, au efecte profund negative asupra economiilor tuturor țărilor și, în special, asupra economiilor țărilor în curs de dezvoltare, alimentează neîncredere și contra^ic-

NAȚIUNILE UNITE — Trimisul Agerpres, Ilie Șerbăpescu, transmite : Tn cadrul lucrărilor celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. a luat cuvîntul șeful delegației române, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.Cuvîntarea prezintă pozițiile țării noastre în principalele probleme ale vieții internaționale, in legătură cu actuala situație mondială, acțiunile consecvente ale președintelui Nicolae Ceaușescu în direcția unei abordări politice, pașnice, a problemelor care confruntă omenirea, în vederea convenirii de soluții, pe cglea negocierilor. în concordanță cu interesele libertății și independenței popoarelor, ale securității și cooperării între națiuni. Poziția României a fost primită cu viu interes și apreciere, ca expresie a recunoașterii pe plan larg internațional a contribuției țării noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu, la promovarea progresului și păcii în lume, la creșterea rolului O.N.U. în înfăptuirea acestor obiective majore ale contemporaneității. Relevînd condițiile internaționale deosebit de complexe în care se desfășoară actuala sesiune a Adunării Generale, vorbitorul a prezentat analiza partidului și statului nostru privind cauzele care au determinat puternica încordare din viata internațională din prima parte a acestui an.Desfășurarea evenimentelor — 
a spus ministrul de externe român — reliefează tot mai puternic faptul că pacea și cot laborarea internațională depind, în mod esențial, de respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, de respectarea riguroasă și consecventă a principiilor independenței, suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, în relațiile dintre toate statele lumii. Viața aduce zi de zi noi și puternice mărturii că respectarea acestor principii constituie piatra unghiulară a păcii și securității internaționale și că stările de tensiune și conflict, de convulsii, care apar în lume, întotdeauna și de fiecare, dată au ca sursă principală încălcarea acestor principii, sînt rezultatul manifestărilor politicii imperialiste anacronice de forță și dictat, de amestec în treburile interne ale altor popoare.România s-a pronunțat și se pronunță ferm împotriva politicii de încordare, de forță. Țara noastră militează pentru soluționarea problemelor litigioase numai și numai pe calea tratativelor politice, pornindu-se de la respectul independenței fiecărui popor, de la neamestecul în treburile interne. în acest spirit, Republica Socialistă România, președintele Nicolae Ceaușescu desfășoară o amplă și intensă activitate pe scena internațională. Pornind de la dreptul și îndatorirea fiecărei țări, indiferent de mărime, forță sau sistem social-economic, de a participa la rezolvarea problemelor care privesc comunitatea internațională în ansamblul său, președintele României s-a aflat și se află în dialog direct cu numeroși șefi de stat și guvern, cu factori politici din țări socialiste, țări in curs de dezvoltare, țări dezvoltate, activitatea internațională a României înscriin- du-se statornic pe traiectoria ce duce spre determinarea unei abordări politice, pașnice a problemelor care confruntă omenirea și convenirea de soluții pe calea negocierilor, în concordanță cu interesele libertății și independenței popoarelor, ale păcii, securității și cooperării între națiuni.Guvernul român consideră că Națiunile Unite, toate popoarele lumii trebuie să condamne cu fermitate opice manifestare a politicii de forță și de amenințare cu forța în viața internațională. Calea forței, a mijloacelor militare constituie principalul pericol la adresa păcii, a libertății popoarelor și reprezintă un periculos anacronism al lumii contemporane, ce trebuie înlăturat cu desăvirșire din viața internațională.Oricît de grave și de dificile *r fi problemele dintre state, nimic nu poate justifica ocolirea ori abandonarea metodelor politice, nimic nu poate justifica recurgerea la forță sau la amenințarea cu forța.Referindu-se la actualitatea punctului „Reglementarea prin mijloace pașnice a diferendelor dintre state", înscris anul trecut de România pe agenda Adunării Generale, vorbitorul a arătat că amola dezbatere, asupra aces- tui punct a evidențiat larg ade- Xții, reprezintă o amenințare di- ziunea statelor Ia acest princi- ’*piu fundamental al Cartei, importanța elaborării unei declarații a Adunării Generale privind reglementarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state, ca prim pas către adoptarea unui tratat mondial cuprinzînd obligații ferme în acest domeniu, ceea ce ar avea o îprîurire pozitivă asupra vieții politice mondiale, ar contribui la întărirea legalității internaționale.O contribuție substanțială la • sporirea rolului O.N.U. în reglementarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state și îndeosebi la prevenirea lor ar consfi- tui-o înființarea unei comisii permanente de bune oficii și conciliere a Adunării Generale, . care să funcționeze în strînsă legătură cu Consiliul de Securitate al O.N.U., pentru îndeplinirea în mai bune condiții a '• răspunderilor organizației in menținerea păcii și securității internaționale.România, ca șl alte state europene, este vital interesată să se oprească amplasarea pe continent a noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune. De_ aceea, susținem neabătut îndf perea tratativelor în aceas* privință. Considerăm că propunerile avansate în acest sens de U.R.S.S. sînt bune și. ne baza .lor. se pot. începe tratative pentru a se opri amplasarea de noi rachete. De asemenea, guvernul român se pronunță pentru ratt*- ț ficarea cît

reetă la adresa păcii si securității internaționale.Experiența de pînă acum a arătat cu toată claritatea că problemele subdezvoltării, ale funcționării normale și ale stabilității economiei mondiale nu pot fi soluționate cu măsuri superficiale, ci reclamă schimbări radicale atît în structurile economice, în fluxurile și mecanismele internaționale, în transferul de tehnologii și acordarea de asistență tehnică și, totodată, mobilizarea in folosul dezvoltă- a tuturor' resurselor materiale, financiare și umane. Dorim să subliniem șî în acest context — a spus vorbitorul — propunerea României, ca și a altor state, ca fondurile obținute prin reducerea cu 10—15 tă sută a bugetelor militare să fie realo- cate în sprijinul dezvoltării so- cial-economice. a fiecărei țări și, în primul rînd și în cea mpi mare parte, a țărilor In curs de dezvoltare.Guvernul român consideră că obiectivul fundamental al actualei sesiuni rămine lansarea în 1981 a negocierilor globale șl concentrarea eforturilor pentru
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mai grabnică a
cu participarea tuturor statelor membre, care să dea răspuns atît problemelor urgente, cît șî intereselor pe termen lung ale progn?sului țărilor în curs de dezvoltare, ale dezvoltării sănătoase SÎ stabil? a ansamblului economici mondiale; Pentru ,'i

preveni urmări dintre cele mal grave, atît pentru țările în cura de, dezvoltare, cît și pentru țările dezvoltate pentru viața politică și economică internațională, este imperios necesar șă se treacă > Ia acțiune hotărîtă și rapidă tn problemele energiei, datoriei externe, în problema accesului la piețele financiare, a reformei sistemului monetar internațional, a combaterii protec- ționismului, pentru instaurarea unei noi diviziuni internaționale 
a muncii și a unor noi raporturi economice.Reafirmîrid poziția neabătută 
a României privind necesitatea soluționării tuturor problemelor litigioase exclusiv pe cale politică, pașnică, vorbitorul a spus: în acest spirit România s-a pronunțat și se pronunță consecvent pentru rezolvarea politică a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru o pace globală, justă și durabilă în această parte a lumii, care să pornească de fa necesitatea retragerii Israelului din toate teritoriile arabe ocupate In 1967, inclusiv din Ierusalimul arab, a soluționării problemei poporului palestinian pe baza dreptului său la autodeterminare, la constituirea unyi stat național independent. a asigurării independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă. Considerăm că este necesar ca, în urma unei largi consultări, să se ajungă la cristalizarea unei inițiative care să ducă la crearea unui nou cadru, a unei noi baze de negocieri, sub forma unei conferințe, sub egida și eu participarea activă a O.N.U., de natură să permită participarea tuturor părților implicate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, reprezentatul legitim al poporului palestinian, a U.R.S.S. și S.U.A., precum și a altor state care pot aduce o contribuție pozitivă la procesul reglementării pe cale pașnică a situației din Orientul Mijlociu.România se pronunță pentru o reglementare politică a situației din Afganistan, care să ducă la încetarea oricărui sprijin din afară pentru forțele antiguvernamentale și în același timp la retragerea unităților militare sovietice din această țară, pentru respectarea independenței și suveranității Afganistanului. a dreptului poporului afgan de a decide în mod liber asupra dezvoltării sale, potrivit voinței și Intereselor sale naționale. Ne pronunțăm pentru începerea de tratative directe intre guvernul afgan și guvernele statelor vecine, care să ducă la soluționarea problemelor, la normalizarea situației din zonă, crearea unor relații de bună cinătăt.e între toate statele această regiune a lumii.Ne pronunțăm pentru soluționarea politică a problemei cipriote pe calea negocierilor dintre cele două comunități, care să asigure independența, suveranitatea, integritatea teritorială, unitatea și nealinierea Republicii Cipru, conlucrarea și conviețuirea pașnică a celor două comunități cipriote.Reafirmăm și cu acest prilej deplina noastră solidaritate cu lupta dreaptă a poporului coreean, pentru înfăptuirea idealului său național — reunificarea independentă, pașnică și democratică a țării, de către coreenii înșiși — pe baza propunerilor constructive ale R.P.D. Coreene, a prevederilor rezoluției adoptate cu cinci ani în urmă de Adunarea Generală a O.N.U.Salutind proclamarea noului stat Zimbabwe, vorbitorul a arătat în continuare : Acordăm îrttregul nostru sprijin luptei poporului din Namibia in frunte cu SWAPO, pentru a-și cuceri cît mai repede deplina independență națională. Sprijinim șl sîntem solidari cu popoarele din Africa australă in lupta pentru lichidarea politicii de apartheid și a oricărei discriminări rasiale. precum și a actelor de agresiune ale regimului sud- africăn împotriva țărilor vecine independente.în legătură cu problematica dezvoltării libere și plenare a personalității umane, vorbitorul a arătat că delegația română consideră că dezbaterile cu privire la drepturile omului trebuie să pună un accent deosebit pe dreptul fundamental al oamenilor și al națiunilor la viață, la pace, la existență liberă și independentă, care aspiră înfăptuirea pectarea și te drepturi mentale ale omului. Vorbitorul a evotât în acest context inițiativele României privind înfăptuirea universală a dreptului la educație și intensificarea activităților și preocupărilor O.N.U. față de tînăra generație.Este necsar — a spus în încheiere ministrul de externe român — ca Organizația Națiunilor Unite, alte organizații internaționale, să aibă un rol tot mai activ în soluționarea democratică și echitabilă a problemelor care confruntă omenirea, în promovarea politicii de pace și destindere, de respect al pendențeî naționale s popoarelor.România se pronunță Intensificarea eforturilor ... __ drul Comitetului special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației, pentru identificarea de noi căi și măsuri practice de ridicare a Organizației Națiunilor Unite la înălțimea responsabilităților ce-i revin in apărarea păcii, și securității internaționale. In dezvoltarea colaborării dintre toate statele.De la această tribună, doresc să exprim, în numele guvernului român, hotărîrea României de a conlucra strîns cu celelalte State și popoare pentru soluționarea pe cale politică, In interesul tuturor națiunilor, a problemelor majore care confruntă astăzi omenirea, pentru înfăptuirea aspirației popoarelor de a trăi în mod liber, independent, în pace și securitate, pentru construirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră^ -

Aberlin încheierea Conferinței 
Uniunii InterparlamentareBERLIN 25 (Agerpres). — La Berlin au luat sfirșit lucrările celei de-a 67-a conferințe a Uniunii Interparlamentare. Din țara noastră a participat o delegație condusă de Stan Soare, președintele Grupului parlamentar român. Dezbaterile conferinței s-au axat pe unele dintre cele mai actuale probleme ale vieții internaționale, în mod deosebit pe cele privind destinderea și dezarmarea, asigurarea păcii și securității internaționale.în rezoluția privind problemele destinderii și dezarmării se relevă că reluarea și continuarea destinderii nu sînt posibile fără respectarea strictă a principiilor independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, a dreptului popoarelor de a-și hotărî singure» destinele. Reafirmînd convingerea că singura cale pentru soluționarea tuturor diferendelor dintre state este cea politică, a tratativelor, conferința s-a pronunțat pentru necesitatea renunțării definitive la forță și la amenințarea cu forța.în rezoluție se subliniază, totodată, necesitatea "încheierii unor înțelegeri care să prevadă măsuri concrete pentru realizarea dezarmării, îndeosebi a celei nucleare.Relevînd rolul înfăptuirii securității și dezvoltării cooperării în Europa, în rezoluție se subliniază importanța deosebită a reuniunii de la Madrid. Participan- ții la conferință au adresat guvernelor țărilor europene, Canadei și S.U.A. chemarea să acționeze pentru convocarea, în cadrul C.S.C.E., a unei conferințe europene de dezarmare, în vederea reducerii confruntării militare, pentru începerea de negocieri menite să ducă Ia împiedicarea dezvoltării și ampla-

sării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa.Conferința a reafirmat necesitatea unei păci globale, juste și durabile în Orientul Mijlociu, recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu inde- ■ pendent, urgența retragerii Israelului din teritoriile arabe o- cupate. Au fost dezaprobate acțiunile unilaterale ale autorităților israeliene privind anexarea părții arabe a Ierusalimului, politica de implantări în teritoriile ocupate. Susținînd necesitatea menținerii regiunii Golfului și Oceanului Indian în afara conflictelor internaționale, conferința a relevat importanța transformării Oceanului Indian într-o zonă a păcii, colaborării și înțelegerii.Conferința a cerut comunității Internaționale să acționeze pentru eliminarea completă a tuturor vestigiilor colonialismului și neocolonialismului. ■
Continuarea conflictului dintre Irak și Iran s-a soldat, joi, cu noi victime și cu importante pagube materiale de ambele părți, informează agențiile internaționale de presă.Comandamentul general al forțelor armate irakiene a anunțat, într-un comunicat difuzat de agenția I.N.A., că avioane irakiene au efectuat, joi, noi . bombardamente asupra unor baze aeriene iraniene, precum și asupra unor obiective rutiere. Se anunță, de asemenea, continuarea înaintării în teritoriul iranian a unor forțe terestre.Potrivit unui comunicat ra-

TINERETUL LUMII

MAREA BRITANIE

Constituirea organizației 
„Tineretul pentru pace"LONDRA 25 (Agerpres), — In Marea Britanic a fost constituită o nouă organizație pacifistă a tinerei generații — „Tineretul pentru pace". Fondatorii ei au anunțat că noua organizație își propune ca obiective principale lupta pentru pace, pentru oprirea cursei înarmărilor, împotriva amplasării de noi armecleare in țările N.A.T.O. și a propagandei cu caracter războinic.Pină In prezent, și-au a- nunțat sprijinul lor față de activitatea noii organizații Uniunea națională a studenților din Marea Britanie, Liga națională a tinerilor liberali. Organizația „Studenții laburiști" și alte uniuni și asociații ale tineretului britanic.

nu-

diodifuzat al Statului Major Iranian — transmis de agenția PARS — forțele iraniene au înregistrat succese în stoparea înaintării irakiene în zonele de frontieră. Se menționează desfășurarea unor lupte grele în zona orașului Qasr-E-Shirin. Comunicatele difuzate la Teheran informează că, în urma raidurilor aviației irakiene, producția rafinăriei de la Abadan a fost oprită și că forțele aeriene iraniene au atacat, la rîn- dul lor, „obiective militare și instalații petroliere" din Irak.(Agerpres)
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valori supreme la toate națiunile, de cărora depind res- exercitarea celorlal- și libertăți funda-
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Declarație privind acțiunile represive 
din Coreea de SudPHENIAN 25 (Agerpres). — Delegația la nivel de lucru a părții de Nord la convorbirile privind organizarea unei întîl- niri a premierilor din nordul șl 6udul Coreii a dat publicității o declarație în care se arată, între altele, că regimul sud-coreean a creat în ultimul timp o situație Intolerabilă care contravine ideii fundamentale a unui dialog, precum și dorinței întregii națiuni de reunificare pașnică, informează agenția A.C.T.C. Sub conducerea directă a regimului sud-coreean — se arată în declarație — s-a intensificat campania de susținere a politicii celor „două Corei". De asemenea, în document se constată că în Coreea de Sud are loc o ascuțire 

a contradicțiilor, se intensifică

prigoana împotriva personalităților democrate și campania de ponegrire a R.P.D. Coreene. Intr-o asemenea situație — menționează declarația — partea nordică nu poate continua dialogul cu grupul militar de Ia Seul, iar autoritățile sud-coreene nu pot fi considerate parte a unui dialog.„Pornind de la considerentul că în situația actuală este lipsit de semnificație să continuăm contactele între delegațiile 1* nivel de lucru pentru organizarea unei întîlniri a premierilor din Nord și Sud, ne facem cunoscută poziția că nu vom veni la locul de dialog pînă cînd situația nu revine la normal in Coreea de Sud" — se arată în declarație.
Sărbătoarea R.A. Yemen

• ÎN PERIOADA 17—24 SEPTEMBRIE, o delegație de activiști ai P.C.R., condusă de Emilia Sonea, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct al șefului Secției propagandă a C.C. al P.C.R., a efectuat, la invitația C.C. al P.C.U.S., o vizită în schimb de experiență în Uniunea Sovietică.Delegația a avut convorbiri Ia Comitetul de partid al orașului Moscova, la Comitetul regional de partid al R.S.S.A. Bașkiră, a vizitat obiective industriale și agricole, instituții de învățămînt și cercetare.La încheierea vizitei, delegația a fost primită de E.M. Tia- jelnikov, membru al C.C. al P.C.U.S., șeful Secției de propagandă a C.C. al P.C.U.S.• REPREZENTANȚII COMUNITĂȚILOR CIPRIOTA GREACĂ ȘI CIPRIOTĂ TURCA s-au

întîlnit, la Nicosia, reluînd dialogul pentru găsirea unei soluții „juste și permanente" a situației din insulă, agenția France informează Presse.CUVINTUL la miniștrilor de• LUÎND o reuniune a finanțe din țările membre ale Commonwealthuîui, care se desfășoară în Insulele Bermude, secretarul general al organizației, Shridath Ramphal, a adresat o critică severă la adresa principalelor state industrializate occidentale pentru rolul pe care l-au avut în eșecul sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate noii ordini economice internaționale.

• LA BELGRAD au avut loc convorbiri intre Veselin Giura- novici, președintele • Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, și premierul britanic, Margaret Thatcher.• REUNIT SUB PREȘEDINȚIA primarului Maurizio Va- lenzi (comunist), Consiliul comunal al orașului Napoli a ales noua juntă (organul executiv local) formată din nouă asesori reprezentind P.C.I., cinci socialiști și patru socialist-democra- tici.• ÎN CADRUL UNEI INTÎL- NIRI cu ziariștii acreditați la Tokio, primul ministru nipon Zenko Suzuki a declarat că Japonia își va menține potențialul său militar ..la un nivel minim necesar" fiind hotăriiă să nu devină o putere militară.

Poporul Republicii Arabe Yemen aniversează astăzi Împlinirea a 18 ani de la răsturnarea regimului monarho-feudal și proclamarea republicii. Anii care au trecut de la acest eveniment marcant pentru viața și destinele poporului yemenit au Însemnat o perioadă de eforturi susținute pentru lichidarea urmărilor dominației coloniale și infăptuirea unor prefaceri înnoitoare, înscriind această țară pe calea progresului econo- mico-social.Datorită faptului că și în momentul de față agricultura constituie ramura principală a economiei și contribuie cu 70 la sută la realizarea produsului național brut, autoritățile de la Sanaa își concentrează atenția în direcția extinderii suprafețelor cultivate, a creșterii și diversificării producției, înființării unor gospodării agricole experimentale pentru cultura ce- . realelor și amenajarea unor sisteme de irigații, sector în care și la ora actuală lucrează circa 90 la sută din populația activă. Țara dispune în momentul de față de peste 500 000 hectare pămint cultivabil din care aproape jumătate este necultivat. Principalele producții le dau culturile de bumbac, cafea și cereale ca mei, sorg, grîu, orz și porumb. Concomitent se iau măsuri pentru dezvoltarea sectoarelor legumicol și viticol, care întrunesc condiții favorabile de climă și pot asigura disponibilități pentru export. In cea mai fertilă zonă a țării, la Tihama, au fost amenajate ample sisteme de irigații și au fost create primele gospodării agricole experimentale. în această tegiune au fost construite cinci baraje pentru reținerea apelor care vor fi utilizate pentru irigarea a 60 000 hectare și a altor 30 000 in zona Wadi Sardud, pe care se va cultiva bumbac. Aceste proiecte fac parte dintr-un vast program de îmbunătățiri funciare și extindere a sistemului de irigații, ți- nind seama că o parte a terenurilor agricole se află in zone secetoase.Planul de cinci ani 1978—1982 prevede, de asemenea, Intrarea în funcțiune a unor fabrici de ciment, aluminiu, conserve și medicamente, punindu-se bazele unei industrii proprii. Fină în anul 1982, pe lingă obiectivele in curs de realizare se vor construi alte 7 unități industriale importante. In viitor se are in vedere și valorificarea zăcămintelor de cupru, fier și petrol. Rezervele de cupru descoperite la Al Baidah și Al Hamaruah situează R.A. Yemen în rîndul principalilor producători mondiali de cupru. Acestora li se adaugă rezervele bogate de fier, care, potrivit estimărilor făcute de specialiști, vor satisface nevoile economiei naționale pe o perioadă de 200 de ani. De asemenea, Compania națională a petrolului elaborează programe pentru exploatarea zăcămintelor de aur negru descoperite în deșertul Tihar.Intre Republica Socialistă România și Republica Arabă Yemen s-au statornicit relații de prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent, in interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

SOCIETĂȚILE TRANSNAȚIONALE
S! NOVA STRATEGIE ALa începutul actualului deceniu, peste o cincime din economia țărilor ..lumii a treia" și două cincimi din sectorul industrial al acestora se aflau sub controlul capitalului străin, în primul rînd al capitalului corporațiilor transnaționale, se arată într-un raport întocmit sub egida O.N.U. Relevînd uriașele profituri obținute de monopolurile și corporațiile transnaționale, raportul atrăgea atenția asupra necesității dezvăluirii diverselor procedee și manevre Ia care recurg aceste societăți în domeniul folosirii forței de muncă din țările in curs de dezvoltare, a bogățiilor lor naționale, astfel îneît să se poată desfășura o luptă eficace împotriva acestei forme noi-de concentrare capitalistă la scară mondială care, prin definiție, încalcă frontierele națiunilor, ocolind mai ușor legislațiile naționale privitoare la sistemul fiscal, social, comercial, sindical sau economic.

Mijloace mai subtile

Influența pe care o exercită / marile societăți, atît asupra politicii externe a propriei lor țări, cît și asupra țării care face obiectul expansiunii lor, nu este un lucru nou în politica mondială. Practica relațiilor economice internaționale ilustrează că o întreagă perioadă istorică, tocmai prin intermediul societăților străine, marile metropole s-au dedat la exploatarea intensă a resurselor naturale ale fostelor colonii, obținînd profituri imense. Printr-un întreg arsenal de instrumente și mecanisme de spoliere, țărilor respective le-a fost barată, astfel, calea progresului multilateral și valorificării în interesul propriu a bogățiilor naționale, urmărin- du-se transformarea lor în a- nexe furnizoare de materii prime. de produse în formă brută sau cel mult semifinită, tn perioada de după cel de-al doilea război mondial, caracterizată prin avîntul fără precedent al
„Noticias da Beira":

Subminarea dezvoltării

economice normale„Tactica corporațiilor transnaționale față state din Africa rul mozambican Beira" — constă rea dezvoltării normale a acestora, schimburi comerciale șl economice inechitabile, ele caută să perpetueze rolul țărilor a- fricane de apendice economic, furnizor de materii prime. Ca urmare a acestei strategii, are loc o creștere accelerată a datoriei externe a țărilor africane și a ritmului inflației pe continent".;, tp.------------------ ---- -----------------

de tinerele — scrie zia- „Noticias da în submina- economice Prin

luptei pentru independență a popoarelor, de apariție pe harta lumii a noi și noi state independente, a continuat să se manifeste tendința companiilor 6trăine de a perpetua, in forme schimbate, prin mijloace mai subtile, exploatarea resurselor naturale ale fostelor colonii, de a smulge beneficii mari și imediate și, totodată, de a dezvolta numai acele structuri economice care le convin, fără să țină seama de interesele generale ale acestor țări.Nu este deloc întîmplător faptul că pozițiile companiilor transnaționale sînt atît de puternice în domeniu] materiilor prime și prelucrării lor tocmai în țările în curs de dezvoltare : aceste țări furnizează 40 la sută din minereul de fier, 48 la sută din cel de cupru. 36 la sută din fosfați, 64 la sută din bauxită, 83 la sută din mangan, 84 la sută din cobalt. Doar în subsolul Africii se află peste 90 la sută din zăcămintele mondiale de diamante, platină, minereu de crom, iar în țările Orientului Mijlociu sînt dispuse 63 la sută din zăcămintele, mondiale de petrol. Și apelăm iar Ia cifre : „Internațional Zinc" controlează aproximativ 60 Ia sută din producția și comerțul lumii cu nichel, „American Climax", „Kennecott", „Anaconda" controlează 50 la sută din producția și comerțul cu molibden, șapte companii transnaționale au monopolizat 30 la sută din producția de cupru, trei controlează 80 la sută din producția de aluminiu.

veniturile din investițiile de capital străin sînt returnate în țările capitaliste, unde își au sediul companiile transnaționale. O. altă modalitate de exploatare o reprezintă monopolizarea, de către transnaționale, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în domeniul tehnologiei extractive. în ultimul timp, cheltuielile anuale ale țărilor în curs de dezvoltare pentru do- bîndirea tehnologiei necesare din țările capitaliste dezvoltate au fost evaluate la 10 miliarde dolari, iar în acest an ele vor atinge, potrivit prognozelor UNCTAD, 20 miliarde de dolari.Cea mai „eficientă" modalitate folosită df societățile transnaționale o constituie așa-zise- le „practici restrictive", adică un ansamblu de măsuri discriminatorii adoptate de monopo-

EXPLOATĂRII

AL. IANCU

lurile occidentale pentru a îngreuna accesul țărilor în curs de dezvoltare pe piața mondială, impunîndu-le condiții de schimburi economice neechivalente, care să le țină dependente de ele. Deși in ultima perioadă politica practicilor restrictive a marilor societății transnaționale se lovește de con- tramăsurile luate de țările în curs de dezvoltare, aceste societăți dețin încă suficiente posibilități de obținere a unor profituri uriașe în dauna economiei țărilor în care activează.
„Le Monde“: Profituri considerabile, 

greu de controlat

întreprinderile transnaționale au propria lor strategie, scrie cotidianul „Le Monde", într-un articol consacrat analizării unui raport întocmit de experți ai O.E.C.D. și intitulat „Prețul de transfer și întreprinderile multinaționale".Titlul raportului, arată ziarul, poate să pară ermetic. In fapt, este vorba de prețurile practicate în cadrul tranzacțiilor efectuate între membrii aceluiași grup transnațional și care, adesea, sînt mult diferite de cele existente pe piață. Cu alte cuvinte, subliniază experții, aceste firme „sînt în măsură să adopte acele principii care le convin lor mai bine", înregis- trind profituri considerabile care mai au și avantajul că nu sînt controlate și, deci, impozabile. Se poate de exemplu, menționează raportul, ca 6 astfel de firmă să vîndă la un preț inferior celui al pieței anumite mărfuri către o filială proprie, situată în altă țară. Transferurile efectuate în interiorul grupului transnațional permit deturnarea beneficiilor unei societăți către alta, „păcălindu-se" astfel autoritățile fiscale naționale.Miza unui asemenea „joc" este însă importantă, deși e dificil să se evalueze ponderea tranzacțiilor din interiorul unui grup multinațional în comerțul mondial. In Statele Unite, de pildă, aproximativ jumătate din exporturi erau efectuate în 1970 în cadrul firmelor transnaționale, iar in 1974 40 la sută din importuri corespundeau tranzacțiilor interne ale unor asemenea grupuri.
Necesitatea unui cod riguros de conduită

A

același obiectiv: jafulUnul din mecanismele prin care companiile transnaționale mențin în dependență țările în curs de dezvoltare îl constituie specializarea economiei acestora în extracția materiilor prime, în condițiile acestei specializări, tinerele state nu-și pot mări fondul de acumulare, întrucît

în fața acestei situații, tot mai numeroase sînt glasurile în rîndurile țărilor lumii a treia, ca și ale cercurilor largi ale o- piniei publice, care se pronunță pentru instituirea unui cod ri- ....„_____ ___________ _____,____guros de conduită e- Hocietățrkw-—• care se pune in asemenea si- țranșnaționale.. Nu ignoră ni- ‘ tuații- «stc.p.e ce bază și în ce condiții tfebuie să se desfășoare această colaborare.Așa cum s-a arătat în repetate rlriduri in documentele politice ale României, imperativul primordial îl reprezintă respectarea independenței și suverani-
transnaționale. Nu ignoră J meni faptul că realitățile existente în țările în curs de dezvoltare, In cea mai mare parte recent eliberate de sub jugul colonial și, Îndeosebi, lipsa de mijloace financiare și de personal calificat fac necesară coo-

perarea în continuare cu țările avansate, cu societățile transnaționale, care dețin poziții- cheie în domeniile de vîrf ale tehnicii, tehnologiei și marketingului. Problema esențială

tățil naționale de dezvoltare, unor raporturi cooperare economică bazate pa principiul avantajului reciproc. Deși acest imperativ și-a găsit consacrarea în numeroase documente internaționale, transpunerea sa în practică continuă să întîmpine serioase dificultăți. In concepția țării noastre, făurirea unei noi ordini economice internaționale nu este posibilă fără revizuirea caracterului relațiilor dintre societățile transnaționale și țările în curs de dezvoltare, fără așezarea acestora pe o temelie nouă. Printre măsurile necesare realizării a- cestui proces, prezentate de România, se numără reincorpo- rarea bogățiilor naturale in patrimoniul național al țărilor in curs de dezvoltare, participarea electivă a acestor țări in raport de cel puțin 50 la sută la administrarea întreprinderilor finanțate total sau parțial de capitalul străin și posibilitatea de a beneficia de o parte tot mai mare din avantajele și profiturile ce decurg din exploatarea și punerea în valoare a resurselor naturale. în acest fel s-ar crea premisele unei colaborări bilaterale fructuoase, ale respectării stricte și aplicării în practică a principiului avantajului reciproc, fără de care nu pot fi concepute restructurarea actualelor relații economice internaționale, edificarea noii ordini economice.Preocupările comunității Internaționale de a limita efectele negative ale practicilor societăților transnaționale își găsesc concretizarea în eforturile vizind elaborarea unui cod de conduită care să reglementeze activitățile acestor societăți, cod care ar urma să prevadă, printre altele : împiedicarea imixtiunii companiilor transnaționale în treburile interne ala statelor în care operează, reglementarea clară a activității a- cestora în țările-gazdă și coordonarea acțiunilor lor cu planurile de dezvoltare ale țărilor slab dezvoltate, realizarea asistenței și transferului de tehnologie în condiții echitabile și a- vantajoase, tribuirii și lor lor etc.

a țărilor In curs al promovării de colaborare și

reglementarea dis- repatrierii beneflcii-
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